

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 330-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

3 1. kiadás 1953. július 10. 6 óra perc

Közel harmincezer dolgozó nézte meg eddig a Rákóczi emlékkiállítást

i -cz/TI/PE Mi P

Naponta többszázán, vasárnapokon pedig többezren keresik fel a Nemzeti Múzeumban a Rákóczi emlékkiállítást. A látogatók hosszasan elidőznek a termekben, sokáig szemlélik a dicső kor emlékeit.

Igen sok vidéki dolgozó is ellátogat a kiállításra és - különösen a vidékiek közül - sokan kérik a múzeum vezetőségét, hogy a kiállítás napi nyitvatartásának időtartamát hosszabbítsák meg.

A Művelt Nép Könyvkiadó az elmúlt napokban a Rákóczi emlékkiállításról képes füzetet jelentetett meg, amelynek tartalma nagy segítséget nyújt az áttekintéshez. A kiállítás gazdag anyagából a többi között Benczur Gyula "II. Rákóczi, Ferenc elfogatása" című olajfestményének reprodukcióját és Rákóczi rodostói karosszékének fényképét közli a füzet. Az előbbit a Román Népköztársaság, az utóbbit a Csehszlovák Köztársaság kormánya engedte át a kiállítás tartamára a bukaresti, illetve kassai múzeumból.

A Rákóczi emlékkiállítást esütörtökön estig közel harmincezer dolgozó tekintette meg. /MTI/

Megjelent a Természettudományos Kiskönyvtár századik száma

k ÁKV PE Mi P

A dolgozók egyre fokozódó érdeklődéssel fogadják a Művelt Nép Könyvkiadónál sorozatosan megjelenő "Természettudományos Kiskönyvtár" népszerű tudományos ismerető füzeteit, amelyek a természettudományok legkülönbözőbb ágazatainak, köztük a biológiának, atomkutatásnak, nűzaki, fénytani, röntgenológiai és egyéb tudományos tárgyaknak alapismereteit népszerűsítik olvasmányos, közérthető formában. A sorozatban most jelent meg a századik füzet: Gálócsy György "Az ember idegrendszere a pavlovi nervizmus megvilágításában" című munkája, amely az idegrendszer fejlődésével, működésével, köcsros elváltozásával foglalkozik. A következő, 101. füzet, Gónesi József "Atomátalkító berendezések /gyorsítók/" című ismeretterjesztő írása, az atommag-átalakítással foglalkozik. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2 kiadás.

1953. július 10. 6 óra 05 perc.

A "Vörös Csillag Traktorgyár DISZ-fiataljai terven felül 5 dőmpert készítenek a VIT tiszteletére

i GA/CK/KV Ni Szia

A Vörös Csillag Traktorgyár vasöntödéjének fiataljai azzal a felhívással fordultak a gyár ifjumenekéhez, hogy terven felül készítsenek 5 dőmpert a IV. Világifjusági Találkozó tiszteletére. A felhívás lelkes visszhangra talált. Kiveszik részüket a munkából a műszaki fiatalok is. Labai Attila laboráns például vállalta, hogy biztosítja az öntés műszaki feltételeit. Állandóan segítette, figyelmeztette az öntőket a selejt csökkentésére. A vasöntőben Viorág Gyula és Soródi Sándor fiatal sztahanovista öntők sokat gondolkodtak azon, hogyan tudnák csökkenteni a selejtet. Új technológiát dolgoztak ki erre a munkára, ami eredményes volt. 270 százalékra emelték átlagteljesítményüket. A vasöntőde valamennyi fiatal dolgozója a munkaidő minden percét kihasználta, hogy vállalását teljesíteni tudja. Kéri Bertalan 195, Juhász Béla 163 és Csontosics Attila öntők 208 százalékra növelték teljesítményüket ezen a munkán, főként azzal, hogy a műszak előtt gondosan előkészítették az anyagot.

A vasöntőde fiataljai a terven felül vállalt 5 dőmpert öntvényeit már leöntötték. Az öntvényeket VIT jelzéssel jelölték meg és július 4-én adták át a forgácsolórészleg fiataljainak további megmunkálásra. A forgácsolóban 6 ifibrigád dolgozik az öntvényeken. Csütörtökön befejezték a harmadik dőmpert forgószámolyát. Vállalták, hogy július 20-ig mind az 5 dőmpert alkatrészeit átadják a szerelde fiataljainak, akik már alig várják, hogy mielőbb megkezdhessék a szerelés munkáit. A szerelde fiataljai ígérik, hogy az 5 dőmpert augusztus 2-án átadják a testvéri Román Népköztársaságnak, ahol majd a legjobban dolgozó mezőgazdasági brigádok kapják meg. /MTI/ /ság

- - -

A Háztartási Eszköz és Bádógaru Gyárban

i Gö/CK/KV Ni Szia

Új típusu husdaráló tervezését kezdték meg. Az új típus gyártásával jelentős mennyiségű önt takarítanak meg népgazdaságunknak. Az új husdaráló tömeggyártását még a harmadik negyedévben megkezdik. /MTI/

- - -

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás, 1953. július 10. 6 óra 10 perc,

Egyhónapi kísérletezés eredménye: 568 százalék a Kolcszov módszerrel

i HI/Tr/KV Ni P

Havas József, a Budapesti Autóvillemossági Felszerelés Gyárának esztergályosa akkor lett híve a szélesvágásnak, amikor Kolcszov a kiváló szovjet szakember eredményeiről szóló első híradásokat elolvasta. Elhatározását, hogy saját munkaterületén is bevezeti a Kolcszov-módszert, egyideig nem valósíthatta meg, mert elgondolásaival egyedül állt az üzemben: műszaki segítség helyett inkább gáncsolták az új iránti törekvéseit.

Egy hónappal ezelőtt, június 8-án új művezetőjének, Simon Bélának támogatásával mégis megkezdhetett kísérletezéseit a Kolcszov-módszerrel. Az önindító-motorházak belső felületének Kolcszov-késsel történő megmunkálása azonban nehéz feladat volt. A munkadarabok belső részén húzóó varratok a kézi hegesztés folytán egyenletlen s különböző keménységű felületet adtak, s Havas Józsefnek minden türelmére szüksége volt, hogy a Kolcszov-kés helyes szögét a kísérletek egész sorával megtalálja.

A többhetes kísérletezés ideje alatt régebbi 140 százalékos átlagteljesítménye 115 százalékra csökkent, de a kiváló esztergályos nem adta fel a harcot. Egy hónap után mégis megtalálta a helyes megoldást, s szerdán reggel már Kolcszov-módszerrel kezdett dolgozni. Az napi teljesítménye igazolta, hogy a szélesvágás bevezetésével megsokszorozhatja eredményeit. Még is sokszorozta: 462 százalékos eredményt hozott a Kolcszov-módszer első sikeres alkalmazása. Ezt a jó teljesítményt másnap 568 százalékra fokozta, s így két nap alatt behozta azt, amit a kísérletezés folyamán százalékban veszített.

- A kormány programjában megnyilvánuló fokozott gondoskodás a dolgozókról lelkesít - mondotta Havas József - hogy a Kolcszov-módszer segítségével, a magán munkáján keresztül hozzájáruljak célkitűzéseink valóra váltásához. /MTI/ / jobb

- - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. július 10. 6 óra 15 perc

Nyáron sem szünetelnek Budapesten az ismeretterjesztő előadások

i KC/KG/He Mi Szia

A budapesti dolgozók egyre jobban megkedvelik az ismeretterjesztő előadásokat, amelyek népszerű formában vezetik el a hallgatókat a tudományok világába, megismertetik velük a legújabb tudományos elméleteket, felfedezéseket, megmutatják a világ igazi képét. Júniusban Budapesten 27.000-en vettek részt a Társadalom- és Történet-tudományi Ismeretterjesztő Társulat által rendezett 527 előadáson. A legtöbb - 111 - előadás a Rákóczi-szabadságharcra foglalkozott. Sokan ismerkedtek meg Rákóczi kuruc vitézeinek költészetével is. Nagyszámu érdeklődő jelent meg azokon az előadásokon is, amelyek népünk mai életével, megváltozott helyzetével foglalkoztak. 77 előadás foglalkozott azzal, hogyan gondoskodik népi demokráciánk a dolgozó anyákról és gyermekeikről.

Az ismeretterjesztő előadások ebben a hónapban is folytatódhatnak, de azokat a "Vidám Budapest" akcióval kapcsolják össze. Az előadásokat szabadtéri színpadokon rendezik, s művészi kulturműsorral, filmvetítéssel kísérik. Sok helyen körül sor Majakovszkij életének, költészetének ismertetésére; másutt pedig természet-tudományi, csillagászati előadásokat rendeznek.

A dolgozók nagy örömmel fogadták a szabadtéri előadásokat. A XVIII. kerületben, a Kossuth Lajos-téri szabadtéri színpad nézőterén a közelmúltban kétezeren hallgatták meg, hogyan tükröződik új életünk a költészetben. A VIII. kerületi "Kulich Gyula" szabadtéri színpadon Majakovszkijről /MTI/ előadáson szintén több mint ezer érdeklődő jelent meg. /tartott

Uj gyermekjátékokat készítenek

i G8/CK/He Ni Szia

A Tömegekkipari Trösztnél különféle újabb mechanikus játékok tervezésével foglalkoznak. Így többek között most tervezik a játékpár egyik újdonságát, a lendkereses autót, amely óraszerkezet nélkül működik. A gyermekeknek csak meg kell lökni a játékot, s az magától tesz meg hosszabb távolságot. A játékautók tömeggyártását még a harmadik negyedévben megkezdik. Az év végére a gyermekjátékok gyártását kétszorosára emelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. július 10. 6 óra 20 perc

A Nemzeti Színház elmúlt évadjáról

i Fm/PE Mi Szia

A Nemzeti Színház az elmúlt évadban 608 előadást rendezett, beleértve kamaraszínháza: a Katona József Színház előadásait is.

A Nemzeti Színházban közel hatvanszor mutatták be a "Csongor és Tündé"-t, ötvenszer az "Ukrajna mezőin" című darabot, a "Szómov és a többiek" huszonöt előadást ért el és az évad végén kilenc alkalommal került színre "A nők iskolája". A "Warrené mestersége"-nek az idei évadban volt a 200., a "Szentivánéji álom"-nak a 100. előadása, a jövő évad elején pedig három jubileumi előadás is lesz a "Hamlet", valamint a "A Noszty fiú esete Tóth Marival" című szimű 100-szor, az "Armány és szerelem" pedig 150-szer kerül a közönség elé.

A Katona József Színházban közel hetvenszer került színre a "Sok hűhó semmiért", 72-szer a "Fáklyaláng", 46-szor a "Pygmalion" és 15-ször a "Karnyóné" és a "Tüvé-tevők".

Augusztus 22-én folytatódnak a "Szentivánéji álom margitszigeti szabadtéri előadásai; szeptember 1-én a Nemzeti Színház "A nők iskolájá"-val, a Katona József Színház pedig a "Pygmalion" előadásával nyitja meg az évadot.

A jövő évadban a közönségszervezés munkája tovább szélesedik. A bérletjegyek az üzemi közönségszervezőknél válthatók. Egy bérletsorozat hét előadásra szól: négyet a Nemzeti Színház, hármat pedig a Katona József Színház mutat be. Az igényléseket az üzemi közönségszervezők július 20-tól fogadják el. A földszintre szóló bérletek 66-138, az erkélyre szólók pedig 60-108 forintba kerülnek. A kedvezményesen megállapított bérleti díjak hat részletben fizethetők. /MTI/

- - - -

Baranyai békebizottságok a nyári munkák sikeréért

i vid -cz/TI/PE Bc Szia

Baranya megyében működő mintegy három ezer békebizottság tagjai hétfől-hétre jobb munkával, új ötletekkel, kezdeményezésekkel járulnak hozzá a békefeladatok minél jobb teljesítéséhez.

A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére csupán a sásdi járásban negyven új békebizottság kezdte meg működését.

folvt. köv. / K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

6. kiadás

1953. július 10.

6 óra 25 perc

Baranyai békebizottságok. . . folyt./ i vid -cz/TI/PE Bc Szia

A járás békebizottságának tagjai új kezdeményezésekkel segítik az időszerű munkákat. Az élenjárók népszerűsítésére legutóbb új módot találtak ki. Kis cédulákon felsorolják az élenjárók nevét, eredményeit. Ezeket a lapokat a földművesszövetkezeti boltok dolgozói beleteszik a vásárló csomagjaiba. Ha otthon azokat kitontják, kiesik belőlük a cédula. Büszkék azok a családok, akiknek hozzátartozói szerepelnek a békecedulán.

Magyarszáken a békebizottság tagjainak javaslatára békeversenyt hirdettek a cséplőgépek között, s a legjobb eredményt elérő cséplőgép dolgozói kék selyem béke-zászlócskát kapnak.

A gépállomási békebizottságok sem pihennek a nyári időnyelen. Az újpetreiek "békelevéllel" tüntetik ki élenjáró társaikat, hogy még jobb munkára ösztönözzék őket. /MTI/

- - - -

Vizsgáznak a vājártanulók

i Ha/SzE/PE Li Szia

el Néhány nap múlva az ország 19 vājártanuló intézetéből indulnak a másodévet végzett tanulók, mint gyakorló vājárok a bányászok megbecsült, szép életének utján. A vājártanuló intézetekben július 1-15-e között tartják a vizsgákat. A tanulók különböző szakmai és általános ismereti tárgyakból vizsgáznak. A szakmunkás bizonyítványt ünnepélyes évvárón adják át. A legtöbb fiatal egy hónapos szabadsága után egy évig még azon a bányatelepen dolgozik majd, ahol tanult. Az ifju tanulók közül igen sokan a napi munka mellett a technikumot is el akarják végezni. Petőfibányán például már harmincan jelentkeztek a bányászati technikum esti tagozatára.

Számos tanuló egész esztendőben jó tanulmányi eredménnyel, szorgalmas munkával bizonyította be, hogy szereti szakmáját. Ezek a fiatalok már mint gyakorló vājárok jutalomképpen az ország legszébb MTH üdülőiben töltenek teljesen ingyen két hetet. Pihenhethetnek és szórakozhatnak, hogy egy hónap múltán megerősödvé és felfrissülve foglalják el helyüket a széncsaták hőseinek sorában. /MTI/

- - - -

ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1953. július 10. 6 óra 30 perc

A söripar a minőség fokozatos javításáért - több, jobb üdítő ital is kerül a fogyasztókhoz

i gyr/TI/PE Li Szia

Ebben az évben a magyarországi sörgyárak félmillió hektoliterrel több sört készítenek, mint tavaly. Ez a többtermelés nem ártott a sör minőségének, de javítani sem tudták azt. Most söriparunk felkészült, hogy a mennyiség emelése mellett a minőséget is javítsa. Növelik az ászokteret, így tovább érhet a sör. A hektoliterre eső komló mennyiséget husz százalékkal emelik, ezáltal a sör ize és zamatja fog javulni.

Üdítő

Sokan kedvelik az üdítő italokat, mostanáig ebben az évben csak Bambi-ból 3.300 hektoliter fogyott el. Eddig csak narancsízű italt készítettek, de vidéken sok helyen nem lehetett kapni. Most megszervezik, hogy minden vidéki városban az ország legkülönbözőbb részein kapható legyen üdítő ital. A narancsíz mellett málna, meggy és citrom ízű üdítő italok készítésével növelik a választékot is és még ebben az évben huszezer hektolitert bocsátanak a fogyasztók rendelkezésére. /MTI/

- - - -

A dolgozók utazásának megkönnyítésére újabb hétvégi munkásvonatokat állított forgalomba a MAV

i VI/CK/PE Li VE

A lakóhelyüktől nagyobb távolságra dolgozó munkások hazautazásának, illetve visszatérésének megkönnyítésére a MAV bővítette a hétvégi munkásvonat-járatokat. Pécsről Komlóra a reggeli órákban eddig csak egy munkásvonat közlekedett. Ezen a héten a MAV egy második vonatot is forgalomba állított, amely a Pécsről lakó dolgozók jobbnak, kényelmesebb utazását biztosítja Komlóra és vissza. Az a munkásvonat, amely eddig minden második szombaton Komló és Baja között bonyolította le a forgalmat, ezentúl nemcsak Bajáig, hanem Békéscsabáig közlekedik.

A Sztálinvárostól Szombathelyig - minden második pénteken - közlekedő munkásvonathoz július 10-től külön kocsikat kapcsolnak. Székesfehérvár állomáson ezt a vonatot kettéválasztják. A szerelvényhez még Sztálinvárosban .. hozzákapcsolt külön kocsik innen már önálló vonatként közlekednek Nagykanizsán át Murakereszturig. Erről a szerelvényről Siófokon át lehet szállni egy másik munkásvonatra, amely egészen Bonnyáig viszi tovább a dolgozókat. /MTI/

- - - -

M T I    B E L F Ö L D I    H I R E K

B 8.    kiadás.                    1953. július 10.                    6 óra 35 perc.

Rendezték a kiskereskedelmi boltok dolgozóinak bérezését

i Ta-SZB/He/KV    Li    VE

A kiskereskedelmi boltok dolgozóinak 1949 óta érvényben lévő bérezési rendszere nem tette érdekeltté az eladókat abban, hogy tervüket telteljesítsék, a fogyasztókat jobban, udvariasabban szolgálják ki. A régi bérezés nem fejezte ki a különböző szaknában dolgozó eladók képzettsége közötti különbséget, így nem ösztönözte a bolti dolgozókat szakképzettségük enclésére.

Az új kormányprogramnak megfelelően határozatot hoztak a bolti dolgozók új prémios bérezéséről. Az új bérezési rendszer a bolti dolgozók bérét, életszínvonalát encli, figyelenbe veszi az eladó egyéni teljesítményét és szakképzettségét. Az ősz folyamán tanfolyamok indulnak több ezer dolgozó részére. Ezekben a tanfolyamokon a szakmai minimum elsajátítása útján szercezhetik meg a munkakörüknek megfelelő szaktudást.

Az új bérezés, amely már életbelépett, nemcsak a bolti dolgozók életszínvonalenclését segíti elő. Ahhoz is hozzájárul, hogy az eladók figyelenescbben, udvariasabban és nem utolsó sorban gyorsabban szolgálják ki a vevőközönséget. /MTI/

A csillebéri uttörővárosban lesz a "Makszinka" című új szovjet film ünnepi bemutatója

i MOKÉP/KV    Mi    Szia

Budaposten és vidéken egyaránt nagy érdeklődéssel várják a szovjet filngyártás új alkotását a "Makszinka" című szines nagygyarul beszéző filmet. A film cselekménye a múlt században játszódik. Hőse egy néger rabszolga fiú, akit orosz matrózok mentenek ki a tengerből és gondjukba fogadják. Makszinka kalandjai közben a világ legtávolabbi pontjaira vetődik el. A közönség sok ismert színészt lát a filmben. Egyik főszereplője Borisz Andrejev, akit jól ismernek a dolgozók a "Berlin eleste" a "Feledhetetlen 1919" és más filmekből. Makszinkát Tolja Bovikin, egy archangelszki iskolásfiú alakítja. Édesapja néger volt, édesanyja szovjet asszony. A csillebéri uttörőváros kis lakói nagy örönnel várják a film ünnepélyes bemutatóját, a tábor nagy eseményét. A "Makszinka" című film kíséroműsora a magyar filngyártás új alkotása, az "Ecséri lakodalmas" testvérfilmje, az "Este a fonóban" című szines, játékos táncfilm. A film a fonóház játékos, derüs életét örökíti meg. Szereplői a Magyar Állami Népi Együttes tagjai. Rendezte Banovich Tanás. /MTI/

B 9. kiadás 1953. július 10. 6 óra.40 perc.

Cukorgyáraink már most alaposan felkészülnek a várható bő cukorrépa termés feldolgozására

i gyr/TI/KV Li Szia

Kiváló cukorrépa termés ígérkezik. Cukorgyáraink most fejezik be a karbantartást és felkészülnek a cukor fokozott termelésére. A szeptember elején meginduló cukorkampány sikerét már számos újítással, új műszaki intézkedésekkel alapozták meg, de beruházások is segítik a termelést. A cukoripari kutatók egységes, új technológiát dolgoztak ki, amelyt a gyáraknak az idén szigorúan be kell tartaniuk.

A minőség javítására közel 2 millió forint költséggel kibővítik az osztályozó, hűtő és rázóberendezéseket. Ezzel kiküszöbölik, hogy poros, szennyes, vagy nedves legyen a cukor. Korszerűsítik a kristálycukor főzést. Közel 7 millióért új cukorfőző készülékeket állítanak üzembe, ezzel elérik, hogy a kristálycukor egyenletes szennesejű és fehérebb lesz.

A folyó cukrot gyártás közben ugynevezett "hiddal" le-takarják. Ez biztosítja a tisztaságot. A cukor minőségére döntő a raktározás, ügyelni kell arra, hogy ne porosodjék, ne porladjon, ne nedvesedjék a kész áru. 18 millió forint költséggel négy / darab / czer vagonnyi áru befogadására alkalmas raktárt építenek. /darab

A háziasszonyok örömeire a cukrot egy és kétkilos kartondobozokba is csomagolják majd. /MTI/

- - -

Nemsokára 50-féle péksütemény között válogathat a fogyasztó

i gyr/TI/KV Li VE

A sütőipar az élelmezés javítására új gyártástechnológia szerint fog dolgozni. Az ország minden üzem számára egységes gyártástechnológiát készítettek és szigorúan ügyelnek ennek a betartására. Hibák voltak a sütőiparban, mert egyes üzemek nem tartották be az anyagnormákat, ez a minőség rovására ment. Most felmélik a járulékos anyagnormát: több tej, vaj, cukor kerül a süteményekbe.

Jelenleg 28-féle péksüteményt gyárt a sütőipar. Növelik a választékot és rövidesen 50-féle sütemény között válogathat a fogyasztó. Nemcsak újfajta süteményeket készítenek, de 10-15 éve nem gyártott pékárukat is fognak sütni. A sütőipar megkezdte többek között vajascipócska, puffancs, györi páros zsenlye készítését. Többféle briós készítését is tervbe vették. Zsenlyetészta-ból új formájú süte-

nények is lesznek.

Fokozzák a higiéniát, a minisztérium minőségellenőrző csoportja a legkisebb üzemben is ellenőrizni fogja a minőséget és a tisztaságot. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás.

1953. július 10. 6 óra 45 perc.

Fokozottan javul a kozmetikai cikkek minősége - A legkülönbözőbb  
fornáju babaszappanok gyártását kezdték meg

i gyr/TI/KV Li VE

Kozmetika és pipereszappan-iparunk sok nehézséget küzdött le eddig. Elérték, hogy hazai anyagokból is jó minőségű árut tudtak készíteni, de egyes gyártnányoknál túlzásba vitték az önköltségsökkentést és megalkudtak a minőségnél. Kevés volt a választék. A kölnik, krépek illata nem volt kielégítő, a borotvaszappan nem habzott kellően. Nem törődtek eleget az izléssel a csomagolásnál, nem volt elég tetszetős a jó minőségi áru külalakja.

Most fokozatosan kiküszöbölik ezeket a hibákat. A hazai illóolajok bővebb felhasználásával és importanyagok fokozottabb bedolgozásával javítják a minőséget. A könnyűipari minisztérium segítségével szebb lesz a csomagolás. Izléses, színes dobozok, csiszolt üvegek cnelik az áruk szépségét. Bővíteni fogják a kozmetikai krépek és borotvaszappanok választékát. Tervbe vették új krépek, kölnik, szappanok, parfümök gyártását. A Népstadion megnyitása alkalmából megjelenik a "Népstadion" nevű kölni, szappan és sportkrém.

A családvédelmi rendelet megjelcnése óta nagyobb gondot fordítottak a gyermekápolási cikkekre, de most tovább javítják a minőséget is. Megerősítik a minőségellenőrzést, fokozottan ügyelnek a higiéniára. A csecsenőápolási cikkeknel a legfrissebb nyersanyagokat használják fel. A kisgyermekek örönére már megkezdtek a legkülönbözőbb fornáju babaszappanok gyártását. Különböző fornáju kiskutyákat és babákat fornáztak szappanból s így a kisgyermekek könnyebben megszeretik a mosdás örönét.

Sok panasz hangzott el a pipereszappan illata ellen. Ezt úgy javítják meg, hogy illatfixszálókat használnak fel a pipereszappan illatának tartósítására. /MTI/

Kiterjesztik az állatorvos-szaksegédképzést

i A/SZE /KV/ Ká VE

elvtárs,

"Ingyencssé tesszük az állatorvosi szolgáltatást" mondotta többek között Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, az új kormányprogramot bejelentő beszédében. Az ingyenes állatorvosi kezelés megnövekedett feladatok elé állítja az állatorvosokat. Eppen ezért már az ősztől kezdve növelik az állatorvos-szaksegédképző

tanfolyanok számát. Eddig összesen három ilyen tanfolyan működött öthónapos oktatási idővel. Az ősszel újabb állatorvos-szaksegédképző tanfolyanokat létesítenek és valanemnyi ilyen iskola le hónapos lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. július 10. 6 óra 50 perc.

Több mint 40 vagon gabonát csépeltek eddig Budapesten

i Szó. Ká/KV VE

Az aratás ideje alatt a főváros minden termelőszövetkezetében és csoportjában szervezett és gyors munkára van szükség. A levágott gabona helyét rögtön fel kell gereblyézni és a kővetkező asztagba kell hordani, hogy lehetővé tegyék a tarló azonnali felszántását és a másodnövények elvetését.

A XVII. kerületi "Micsurin" és a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz-ek eddig jól oldották meg ezt a sokrétű munkát. A "Micsurin" tsz-ben a learatott ősziárpat rögtön összehordták és ezzel egyidőben megkezdték a cséplést is. Bő termést takarítottak be ősziárpából az idén. Holdankénti átlagtermésük meghaladta a 18 mázsát. Több mint 8 vagon őszi árpa van a tsz-nek. Cséplés után egy percet sem késlekedtek az állan iránti kötelezettségük teljesítésével. Mihelyt megszáradt az ősziárpa, azonnal eleget tettek 120 mázsa beadási kötelezettségüknek.

Versenytársuk, a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz sem maradt le a nagy munkákban. Már zsákokban van a tsz hat és fél vagon ősziárpa. Beadásukat árpából szintén 100 százalékgig teljesítették.

A budapesti traktorosok és cséplőgépfelölösök önfelálló és kitartó munkájának eredménye, hogy eddig már több mint 40 vagon gabonát csépeltek el. /MTI/

- - -

Zeneszerzőink készülnek a II. Zenei Plénunra

i By/Tr/KV Mi VE

Az I. Zenei Plénunot 1951-ben rendezték meg. Az ott lezajlott tapasztalatok és elvi viták eredményei két évre megszabták a magyar zeneművészet útját. A II. Zenei Plénunot ez év októberében tartják. A plénunon bemutatják az utolsó két év legjobban sikerült zeneműveit, kivéve a már előadott kompozíciókat.

Zeneszerzőink közel 180 művet adnak elő az egyes szakosztályok és a Magyar Zeneművészek Szövetsége elnökségének tagjai előtt, akik eldöntik, hogy alkalmas-e a mű a plénunon való előadásra.

A bemutatottak már közel négy hete folynak és a tervek szerint július 15-ig befejeződnek. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1953 július 10.

6 óra 55 perc

A vevők igényeinek fokozottabb kielégítése érdekében a gyermekruházati mintaboltban hamarosan bevezetik a vevőlevelezést.

1 hm/Fné/tot Li VE

Sok ezer vásárló fordul meg naponta a Könnyűipari Gyermekruházati Mintaboltban. Különösen azóta emelkedett nagymértékben az üzlet forgalma, amióta több cikk árát csökkentették, s új, régen keresett cikkeket is árusítanak.

A gyártó ipar és a mintabolt dolgozói meghallgatták a vásárlók kívánságait, észrevételeit és ma már megkezdték a habselyem gyermek-ingnadrágok árusítását, amelyekből több mint száz darab érkezett. Ezenkívül fehér, rózsaszín és világoskék színben már kaphatók olyan kis csecsemőréklik is, amelyeknek a háta jobban csukódik, így megfelelően betakarja a kicsik hátát. Ezzel a dolgozó anyák egyik legnagyobb kívánságát elégitették ki.

A mintabolt vásárlói nagy örömmel fogadták több gyermekruházati cikk árának csökkentését. A Goldsol-gyermekhálóing ára például 100 forintról 85 forintra csökkent, a Goldsol-kombiné pedig 54 forintról 40 forintra. Naponta több mint hotszerannyit adnak el ezekből a cikkekből, mint az árleszállítás előtt. Szabó Józsefné 14 éves kislánya részére a le szállított áru kombinékből hármát is vásárolt. "Helyesnek tartanám azonban, ha hatos számú gyermekkombinékat is készítenének, mert az ötös számú 14 éves kislányon részére nem épen a legmegfelelőbb. Felöltőkombinót pedig még nem vásárolhatok neki, mert az a szükségesnél sokkal nagyobb." - mondotta.

A mintaboltban a harmadik negyedévben a gyermekköttárak még változatosabb színekben, még jobb minőségben kerülnek forgalomba. Számos új gyermekruhamodelt is árusítanak majd. A vásárlók kívánságait, igényeit a jövőben még fokozottabban figyelembe veszik az üzlet dolgozói, ezért rövidesen bevezetik a "vevőlevelezést." A különböző cikkekhez bérmentesített válaszkartevelezőlapot mellékelnek, amelyen a vásárlók később megírhatják véleményüket, tapasztalataikat, kívánságaikat a vásárolt cikkekkel kapcsolatban. A vásárlók észrevételeit nyomban továbbítják az iparhoz az üzlet dolgozói.

/MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. július 10.

7 óra -- perc

Bábjátékos csoportok kulturmunkája az aratás-cséplés-begyűjtés idején

i gyv/B/PE Mi VE

Közel száz bábjátékos csoport látogat el a földekre, az állami gazdaságokba, tisztelekbe, hogy ebéddidőben és este előadásokkal szórakoztassák a dolgozó parasztokat a nagy nyári mezei munkák idején. A vidám bábjátékok tárgya az aratás-cséplés-begyűjtés munkája. Sokszor allegorikusan, mesejátékokkal, állatszereplőkkel, a szatira fegyverével mutatnak rá a hibákra, serkentenek a jobb munkára.

Nagy sikere van Bod László "Záptojás" című bábjátékának. A keszthelyi kulturotthon bábjátékosai járják ezzel a Balaton-környéki falvakat. Meséje: a kakas összehívja a tyukokat és a jércéket. A tyukok elhatározzák, versenyben tojnak, hogy jó beadási eredményt érjen el a gazdájuk. Rájönnek azonban, hogy a kulákasszony inkább hagyja megzúpulni a tojásokat, de nem adja be. A tyukok összegyűjtik egy zsákba és a kulákasszony akaratára ellenére elviszik a tojásokat a begyűjtőhelyre. /MTI/

A lakosság életszinvonala emeléséért több porcelánedényt és egészségügyi árut készítünk - Simó József iparigazgató nyilatkozata.

i GO/CK/PE Li VE

Simó József, a Finomkerámia és Csiszolókorong-ipar igazgatóságának vezetője a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Mi, a porcelánipar vezetői eddig nem gondoskodtunk megfelelően a dolgozók megnövekedett igényeinek kielégítéséről. Most már világosan látjuk a hibákat, s ezentúl jobb minőségű, több porcelánt készítünk népünknek. Ez lehetővé teszi, hogy a munkáslakásokba is egyre több herendi és pécsi porcelánból készült művészi ét-készlet kerüljön. A herendi étkészleteket a magyar nép hagyományait céljában növelni fogjuk a porcelánfestők számát, hogy ne csak egyszerű fehér étkészletek kerüljenek forgalomba. A népművészek tudásának felhasználásával felelevenítjük a népi hagyományokat. Már étkészleteket is készítsenek. A gyermek étkészletek diszítésére különös gondot fordítunk. Nem utolsó sorban ügyelünk arra is, hogy az étkészleteken kívül egyre több porcelán disztárgyat is készítsünk.

A magyar népi tánc egyes mozzanatait porcelánfigurákban fogjuk megörökíteni, ami már régi kívánsága a dolgozóknak. Nem sokat tördtünk eddig azzal sem, hogy kellő mennyiségben készítsük a gyermekek részére a legszükségesebb egészségügyi edényt. Ezen a téren rövidesen változtatni fogunk. /MTI/

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 július 10

11 óra 30 perc

Hat és félórás ülésén tárgyalta meg a kerület egészségügyi helyzetét és a dolgozók problémáit a XIV. kerület tanácstagjai

t -cz/-cz Hné VE

A dolgozók véleményét kérdezte meg először a XIV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága, mielőtt összeállította a júliusi tanácsülés napirendjét. Üzemekben, körzetekben többézer ember részvételével gyűléseket, lakógyűléseket tartottak a tanácstagok. Ezekon a gyűléseken a dolgozók elmondották véleményüket, panaszukat, javaslataikat a kerület problémáival kapcsolatban úgy, hogy a tanácstagok jól felkészülhettek és valóban a XIV. kerület összes dolgozó véleményének adhattak hangot a csütörtöki tanácsülésen.

Varga Gyula, a végrehajtóbizottság elnöke a tanácsülésen röviden beszámolt a végrehajtóbizottságnak a legutóbbi tanácsülés óta végzett munkájáról, majd bejelentette, hogy az ülésnek két napirendi pontja lesz, az egyik Németh Józsefnek, a végrehajtóbizottság elnökhelyettesének beszámolója a kerület egészségügyi helyzetéről, a másik a tanácstagok interpellációja az időszerű kérdésekről, ez utóbbi ezen a tanácsülésen szerepelt először külön napirendi pontként.

Németh József beszámolójában részletesen elemizte a kerület egészségügyi helyzetét, beszélt az elért eredményekről, de bátran feltárta hibákat is. Kifejtette, hogy a betegségek megelőzése és gyógyítása terén jelentős eredményeket értek el a kerület egészségügyi intézményei, de ugyanakkor az intézmények egyrésze túlszűrt, az orvosi létszám nem elégséges, az egészségügyi felszerelés hiányos. A kerület több üzemében nem törődnek kellőképpen a dolgozók egészségvédelmével, például a porcelánárugyárban a dolgozók rendelkezésére álló öltöző kicsi, levegőtlen, dohos. A győgyárugyárban sem munkaruhát, sem védőruhát nem kapnak időben a dolgozók. A hiányos védőberendezéssel, tisztasággal kapcsolatban hasonló panaszok vannak a kerület más üzemében is és majdnem mindenütt igen sok panaszra ad okot az üzemi élelmezés gyenge minősége.

Németh József beszámolóját élénk vita követte. Együtt után szólaltak fel a tanácstagok. Sokan, mint például Bollman Ernő, Csorhádi Józsefné, Nyulasi György és a többiek is névszerint közölték, hogy tanácstagként, vagy két-háromszáz dolgozó előtt tartott tanácsulást előkészítő lakógyűléseik alkalmával, melyik dolgozó, mit kért tőlük. Szinte valamennyi kérdés közérdekű volt. Szóvártották a tanácstagok a tisztasággal kapcsolatos problémákat, hogy a piacon helytelenül tárolt szemétnél milliószámra tenyésznek a legyek és rospülnek át a befedetlen élelmiszerekre. Különösen élesen bírálták a Május 1 uti KÖZÉRT-et, ahol a tisztaság legelenőbb követelményei is hiányoznak  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö E D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 július 10

17 óra 30 perc

/Hat és félórás ülésen...1.folyt/ t -cz/-cz Hnó VE

A tanácstagok nem elégedtek meg a tények egyszerű felsorolásával, felvetették azt is, mit kíván tenni a végrehajtóbizottság a fennálló hiányosságok megszüntetésére.

"Mit tett a tanács annak érdekében, hogy az egészségügyi osztályt megerősítse"? - mondotta a többi között Cserháti Józsefné, miközben megállapította: az Uzsoki-utcai kórház gyógyító munkája minden dicséretet megérdemel, a kórház orvosai munkájukban szakmai tudásuk legjavát adják. Emellett azonban sok még a javítani való. A betegek panaszkodnak, hogy a kórházi koszt kevés és rosszminőségű, a kórház tisztasága is sok kifogásolni valót hagy maga után. A kórház irányítása mellett működik az Ilka-utcai gyermekosztály, itt kicsi az orvos- és ápolónői létszám.

Hosszan foglalkozott a tanácsülés a körzeti orvosok munkájával, akik közül Ozoray János. és Dezsőry Lászlót emelték ki, mint követendő példát, de éles bírálatot kapott Zentai László, akinek a betegekkel kapcsolatos magatartását sürgősen meg kell változtatnia. Szóváltottak a tanácsülésen, hogy néhány olyan orvos, aki a lakásán rendel, nem törődik a rendelője tisztaságával, például Grossz Marianna, aki még macskákat is tart a rendelőben. Végeredményben azonban megállapították a tanácstagok, hogy az orvosok többsége jó munkát végez.

A felszólalásokra Németh József egyenként válaszolt és megígérte az elhangzott panaszok orvoslását.

Ezután került sor a tanácstagok interpellációira, amelyek során több mint 25 tanácstag vetett fel közérdekű problémát és kért választ arra, hogy a dolgozóknak ezt vagy azt az ügyes-bajos dolgát mikor és hogyan intézi el a tanács. Új iskolával kapcsolatos kérdések, utak javítása, gyógyszerellátás, közlekedési problémák /a 68-as vonalának meghosszabbítása, új villamos-megállóhelyek/ a Rákospatak vízének felhasználása, a kenyér és a tejtermékek higiénikus szállítása, az üzemi munkásvédelem, víztakarékosság, a KIK kezelésében lévő házak javítása, a kerületben lévő két úttörőtábor lakóinak ellátása szerepeltek a többi között ezekben az interpellációkban. Az interpellációk anyagának zömét szintén a tanácsülés előtti lakógyűlések, röpgyűlések tanulságai adták.

Az interpellációkra Varga Gyula, a végrehajtóbizottság elnöke válaszolt. Külön-külön kitért minden kérdésre, elmondotta, hogy mit, mikor és hogyan oldanak meg, hangsúlyozva, hogy a felvetett problémák nagyrésze olyan, amelyre a kormány új programja pozitív választ ad.  
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadá

1953 július 10

11 óra 35 perc

/Hat és félórás ülésen...2.folyt/ t -cz/-cz Hné VE

ad és a kerületi tanács végrehajtóbizottsága mindent elkövet, hogy a kormányprogram szellemében orvosolja a panaszokat.

Ezután Quincz Józsefné, a végrehajtóbizottság titkára tett bejelentést Bitter Ilona tanácstaggal kapcsolatban, aki tanács-  
tagi kötelezettségének nem tesz eleget és rendszeresen és indokolatlanul távol marad a tanácsülésekről is. Indítványozta, hogy Bitter Ilonát tanács-  
tagi megbízásából hívják vissza és ezzel kapcsolatban intézzenek átiratot a Budapesti Városi Tanácshoz is, amelynek Bitter Ilona szintén tagja.

A tanácsülés egyhanguan elfogadta a bejelentést és Bitter Ilona helyére Vértés Károlyné póttagot hívta be.

A hat és félórás ülés a késő esti órákban Varga Gyula zárószavaival ért véget./MPI/

öntudatos, fegyelmezett munkával válaszolnak a kormány programjára a MÁVAG Szivattyúgyár mechanikai műhelyének dolgozói

i SL/KV/Hné Ni Szia

A MÁVAG Szivattyúgyár vándorzászlaja minden hónapban abba az üzemszobába kerül, ahol a legjobb minőségű munkát végezték, ahol a legszilárdabbá vált a munkafegyelem. A júniusban végzett jó munkáért csütörtökön délben vette át a zászlót a készletgyártó üzemszoba a mechanikai műhelytől.

/foglalkozott,

A rövid gyűlés, amelyen a zászlót átadták nemcsak a készletgyártó műhely jó munkájáért. Feltárta azokat a hibákat is, amelyek megfosztották az elsőségtől a mechanikai műhely esztergályosait. A munkafegyelmet a következetes felvilágosító munka helyett adminisztratív eszközökkel, pénzbírágokkal akarták megszilárdítani. A legfőbb feladatok a terv minden áron való teljesítését tartották. Nem csoda, hogy a meggyőző szó hiányában meglazult a munkafegyelem, hogy a technológiai utasítások nem egyszer csak papíron maradtak. A műhely dolgozói sokszázforintos kárt okoztak népgazdaságunknak a technológiai előírások megszegésével.

Azóta új elhatározások születtek a mechanikai műhelyben. A kormányprogram megjelenése óta műszakkezdéskor egyetlen gépet sem találunk gazdátlanul a műhelyben. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 július 10

11 óra 45. perc

/Öntudatos, fegyelmazett... folyó./i SL/KV/Hnó Ni Szia

A legtöbben már félórával előbb munkahelyükön készítik elő a napi munkát. Így van ez Valcsik József esztergályosnál is.

A műszakmulasztásokat tartalmazó feljegyzések sokat beszélhetnének arról, hogy Valcsik József ugyszólván napok alatt milyen utat tett meg. Voltak hetek, amikor egymásután három-négy napon keresztül is ez a megjegyzés került neve mellé: igazolatlanul hiányzott. Nem segített rajta sem pénzbüntetés, sem a primum megvonása.

Hétfőn népnevelők keresték fel. Ott volt János János, Pál főművezető, Deák Lejos művezető is. A kormány programjáról beszélgettek Valcsik Józseffel. Az első mondatoknál szokásos módján hallgatott. Később is közébe vette a Szabad Népet. Nem szólalt meg, arca azonban elárulta, hogy nagyon sokat akar tenni azért, hogy ezt az új programot támogassa.

Valcsik József a hétfői műszakon, de kedden, szerdán és csütörtökön is félórával előbb gépe mellett volt és tervét mindennap selejtmentesen telteljesítette.

A műhely másik részén Boronkai Gyula előrajzoló munkája mutat döntő változást. Azelőtt úgy szerzett tudomást magas selejtszázalékról, hogy bérfizetéskor jócskán hiányzott a bértékből. Senki sem magyarázta meg neki, hogy a technológiai fegyelem megszegésével rossz helyre vágta egyik vagy másik lemezanyag furatát, hogy egy hónap alatt több mint 800 forintos kárt okozott népczdaságunknak. A legjobb előrajzoló most együtt beszéltek meg, hogy saját jólétükért, azért, hogy a parasztságnak több szivattyú juss on az öntözéshez, hogy a falutól nagyobb darab kenyeret kaphassanak a MÁVAG dolgozói is, minden alkatrészt kiváló minőségben kell átadniuk a szerelőknak. Itt is eredményhez vezetett a nevelés módszere. Boronkai Gyula már napok óta selejtmentesen végzi munkáját és csütörtökön már 265 százalékos eredményt ért el.

A röpgyűlésen már Boronkai Gyula hívta nemes versenyre Lukács János és Draschkovics Károly előrajzolókat. Megjelölte legújabb célját is: minőség munkával elérni a 275 százalékos eredményt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 július 10

11 óra 40 perc

Csütörtökön kertmezi nyílt Szegeden

Vidocz Hné Mi P

melletti

A szegedi Fáklya mozi/üres udvaron kertmezi létesítettek. A szegedi dolgozók régi kívánága valósult meg ezzel, a nyári napokon szabadban nézhetik végig az esti előadásokat. A nézőtér 800 személyes.

A megnyitó előadást csütörtökön este tartották, amelyen a "Göggös heregnő" című csehszlovák játékfilmet vetítették. /MTI/

Ujítással könnyítik meg a nehéz fizikai munkát a Transzformátor és Villamossági gyárban

Kz/Kz/Hné Ni P

Az elmúlt héten szép eredménnyel tartották meg a műszint-terv hetet a Transzformátor és Villamossági gyárban. Közel 160 újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Az ötletes javaslatokat a helyfőnök díjazta, több mint ötezer forintot osztottak ki újítási előlegként.

Sok újítás anyag és időmegtakarítást eredményez, több javaslatot pedig a dolgozók fizikai munkájának megkönnyítésére segíti elő.

Lódi Béla műszerész újítása is megkönnyíti a fizikai munkát s emellett még időmegtakarítást is eredményez. Lódi Béla a kábelsaruk kézi megmunkálását gépi megmunkálásra dolgozta ki. A kábelsaruk fazonjait eddig nehéz fizikai munkával, kézzel vágták a 2 mm-es vörösrézlemezről. Lódi Béla a kábelsaruk méretének megfelelően prészszereszt készített s most a vörösrézlemezről a kábelsaruk kivágását a gépre szerelt szereszt végzi. Az újítással a munka gyorsabb, könnyebb lett. Lódi Béla eddig a kábelsaruk kézi készítésénél 120 százalékos átlagot ért el. Az újítás bevezetése után könnyebb fizikai munkával 400 százalékos átlagteljesítménnyel készíti a kábelsarukat. /MTI/

A Madách Színház

K Sz/Fné/Hné Mi P

idei évadját július 12-én, vasárnap este fejezi be. Az évadzáró előadáson a "Romeo és Júlia" kerül színre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 július 10

11 óra 45 perc

Teljes erővel folyik az aratás a kótaji "Lenin" tsz-ban

Vid Hné No P

Szabolcs-Szatmár megyében Kótaj község határa is eleven a munkától: a "Lenin" tsz hat almaş buzatáblája beérott az aratásra. Az aratás munkájához segítséget kaptak: a nagyhalászi gépállomástól kombájn érkezett, hogy arassa és csépelje a tsz kalászosait.

Szordán csépeltek el az ősziárpat. Az a föld, ahol ezelőtt csak 5-6 mázsa átlagot tudtak betakarítani, most 12 mázsát fizetett átlagban. De nemcsak az ősziárpa fizet ilyen jól, hanem a buza is, 12-13 mázsás átlagot csépel a kombájn egy holdról. A kézi kaszások sem ülnek tétlenül, serényen dolgoznak, azt a célt tűzték maguk elé, hogy naponta egy kaszával legalább egy holdat learassanak. Tizenkét kasza vágja a rendet az egyik buzatáblán, Smajda Miklós és Márton Pál munkacsapata a versenyben dolgozik. Mindkét munkacsapat győztese a versenynek, mert két nap alatt a hat-hat aratópár-több mint 30 holdról vágta le a rendet. A munkacsapatok tagjai egy-egy napi aratás után három munkaegységet visznek haza. A kombájnvezető Koleszár János is szép eredményt ért el, déltől kezdve 15 holdról takarította be a termést.

Egy időben folyik az aratással a másodnövények magjának vetése. Imre József 19 éves traktoros a nagyhalászi gépállomás dolgozója már 16 holdat szántott fel s a tsz tagjai nem késlekedtek a másodnövény elvetésével sem. Siló-napraforgót és kölest vetettek.

A kombájn segítsége lehetővé teszi a tsz tagjainak, hogy zavartalanul folytathassák a növényápolást is. Kukoricájukat, burgonyájukat most kapálják negyedszer. Azt akarják, hogy a dusan fizető kalászosaik mellett burgonyából, kukoricából és a többi kapásnövényből is szép termést takarítsanak be./MTI/

Miskolc nyári kulturális élete

/nézőtere,

Vid Hné Be P Estéről-estére megtelik a miskolci népketi szabadtéri színpad / Miskolc nyári kulturális életének egyik központja. A napi munka után filmelőadásokban, kulturális rendezvényekben gyönyörködnek a dolgozók. Juliusban közel 20 filmet mutatnak be. A kulturális előadások során a Budapesti Állami Operaház balettkára is szerepel, az "Opera-operett" estek keretében pedig ismert-növű fővárosi művészek is fellépnek./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953 július 10

12 óra 25 perc

/Miskolc nyári ....folyt/ Vid Hnó Bc P

Nagy érdeklődéssel várják a miskolci dolgozók a "Gördülő-opéra" vendégszereplését.

Számos ismeretterjesztő előadást, könyvankétot is rendeznek. A megyei könyvtárban vasárnaponként gyermekek részére "Mese-délelőttöt" tartanak. A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társaság rendezésében a többi között Dózsa Györgyről, a "Csillagos ég titkairól" tartanak előadást.

Jelentős eseménye lesz Miskolc nyári kulturális életének a perencesbányatelepi nyári szabadtéri színpad megnyitása. A perencesi bányászok kultúrcsoportja évről-évre rendez szabadtéri előadásokat, amelyeket nagy tömegben látogatnak a miskolci dolgozók is. Idén a "Palota-szálló" című zenés vígjátékot mutatják be. A darab egyik jelenetében minden nap más-más kultúrcsoport táncegyüttesét szerepeltetik. A kultúrcsoport tagjai napi munkájuk után, esténként szorgalmasan próbálják a darabot, hogy augusztus 1-én felkószúlten léphessenek a miskolci közönség elé./MTI/

Sokezer méter textilágynemű, karton, ruhavászon, selyem, szövet a Hajdu-megyei földművesszövetkezetekben

i Vid Hnó Ká No P

A dolgozók jobb minőségű és bőséges<sup>ebb</sup> ellátása terén nagy feladat vár a földművesszövetkezetekre. A Hajdu-megyei MESZÖV megyei titkársága már intézkedett, hogy a földművesszövetkezetek több mint tízmillió forint értékben, többtízezer méter textil-, ágynemű, ruhavászon, selyem, szövet és egyéb ruházati- és iparcikkeket, valamint háztartási árukat kapjanak. Ezek egyrésze már meg is érkezett a községekbe.

Hajdu megyében is nem egyszer előfordult, hogy olyan cikkeket tartottak raktáron a földművesszövetkezetek, amelyek a dolgozóknak ritkán volt szükségesek. Nagylóta<sup>és</sup> vidéke földművesszövetkezetek például több, falun ritkán keresett árut rendelt, ugyanakkor kevesebb textiláru és egyéb szükségleti cikk állt a dolgozók rendelkezésére. Ezeket a hibákat felszámolva, most arra törekednek, hogy az igényeknek megfelelő mennyiségben és minőségben lássák el a vásárlókat. Nemcsak Nagylótán és környékén, de Hajdu megye több földművesszövetkezetébe sok nagymintás kartont, vásznat és selyemruhára való anyagot szállítottak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 július 10

13 óra — perc

/Sok ezer méter... folyt/ i Vid Hó Ká No 2

Kevés volt azonban az apró mintás ruhaanyagokból, amelyeket a fali usi dolgozók sokkal jobban szeretnek. Ezen is változtatnak. Több színárnyalatban szébbnél-szebb mintájú anyagokban lesz majd bőséges választék.

Bővül a boltlánczat is. Még ebben az évben a földművelésszövetkezeti hágyáruházz nyílik Berettyóújfaluban. Textilszaküzlet lesz Nagy-lótán és egyesbaltok létesülnek a többi között: Komádiban, Bedőn és a tanyaközpontokban is; Hajduböszörmény, Rét és Boda tanyán.

Egyeken és Derecskén korszerű vendéglőteremnek épülnek, Földes, Hajduszentpéter, Hajdusámson italboltot kap. Földesen már megnyílt az Új cukrászda, Hajdúhadházon pedig a napokban nyílik meg a szép, új cukrászda. Biharkeresztesen négykemencés péküzem épült, Berettyóújfaluban pedig befejezés előtt áll a 16 kemencés modern kenyérgyár, amely a környék számos községét ellátja kenyérral. Ezek építésénél már fokozottabban gondoltak a munkásvédelemre: higiénikus berendezések, fürdők, öltözők állanak a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

Vontatottan halad Tolna megyében a másodvetés

vontatottan

i Vid Hó Ká No 2 Tolna megyében halad a másodvetés. Az előirányzott területnek eddig mindössze 10 százaléka vetették el a magot, noha az időjárás a másodvetésre kedvező. Minden napos késedelem anyagi veszteséget jelent a dolgozó parasztságnak. Ha a megyében minden másodvetésre előirányzott területet időben bevetnének, ez a dolgozó parasztságnak - közepes termés esetén is - mintegy 17-18 millió forint jövedelmet jelentene. Ha csak két héttel később vetik el a másodvetést, ez már 10-15 százalékos termés-csökkenést eredményez. Így több mint kétmillió forinttól esik el Tolna megye dolgozó parasztsága.

Zarasznyi

Nem gondolnak erre például Bátorfőszék községben sem, ahol az egyénileg dolgozó parasztságnak csak szörványosan vetettek másodvetést, holott a szomszédos Bata községben már több mint 200 holdat vetettek el. A másodvetésben a legtöbb helyen a termelőszövetkezetek mutatnak követendő példát, így a fűfűkert "Vörös Hajnal" tészesben már a másodvetésű, száznapos kukorica, a slóvárdi "Béke" tészesben pedig 15-20 centiméter magas a három hete vetett mohar. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. július 10.

13 óra — perc

Sorra jelentik a községek és termelősövetkezetek, hogy befejezték az aratást

ö Vid Á/II/He No P

Heves megye dolgozó parasztjai szorgalmasan dolgoznak, hogy gyorsan és szenvedéstelenül nélkül takarítsák be az ideiglenes termést. Abasár községből esütörtök délután jelentették a dolgozó parasztok, hogy a zab kivételével befejezték az aratást.

A szolnok megyei Tomajmonostoron is egyre növekednek a gabonakereszték. Hétfőn délben elsőnek Csései József 8 holdas középparaszt fejezte be az aratást, majd utána a többi dolgozó paraszt is és esütörtök délre már nem volt aratnivaló gabona a határban. Gyors ütemben indult meg a községben a behordás. A székelykőn bugnak a gépek, belnek a gabonaszákok. Esütörtökön a délutáni órákban György Sándor 4 holdas dolgozó paraszt örömmel jelentette a tanácsnak, hogy beadás kötelezettségét már teljesítette. Példáját követte Ipacs Endre 3 holdas dolgozó paraszt is.

Csongrád megyében az ősziárpa és a rozs aratását már megyszerte befejezték és esütörtök estig hét község: Öttömös, Üllés, Mórahalom, Bordány, Kistelek, Pusztamérges és Pusztaszor dolgozó parasztosága jelentette a megyei tanácsnak, hogy a községük területén, a zab kivételével, valamennyi kalászosot learatták.

Tozna megyében esütörtökön délelőtt elsőnek a tamási járás adott győzelmi hírt: a járás területén három termelősövetkezet, illetve csoport végzett, a zabon kívül, az aratással. Az irogszemesi "Uj Élet" termelősövetkezet a délutáni órákban már megkezdte a másodnövények vetését is. Az irogszemesieken kívül a tamási "II. Kongresszus" és az I. típusú "Hunyadi" termelőcsoport tagjai fejezték be az árpa és a rozs után a buza aratását is. /MTI/

Ujabb létesítményekkel gazdagodott Pest megye

Vid Szi Ho Be P

Vác főterét több mint félmillió forint beruházással átalakították, új utburkolattal látták el. A terület parkosították és fásították és a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére "Ifjúsági tér"nek nevezték el.

\*\*\*

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. július 10.

13 óra 15 perc

/Ujabb létesítményekkel... folyt./ Vid Szi Ho Bc P

Galgagyörk községben 45.000 forint beruházással kulturoth-  
on létesült.

x x x

Kartal községben 1938-ban az iskolában 700 gyermek tanult,  
mindössze nyolc volt a tanárok száma. A főjegyző a felvetés ható-  
sághoz írt jelentésében a következőkről számolt be: "A gyermekek  
hatalmas a mulasztók száma." egészségvédelme hiányos és

Népi demokráciánk gondoskodásából közel egymillió forint  
beruházással emeletes, négytantermes, modern típusú iskola létesült  
a községben. A pedagógusok száma ma kétszerese az 1938 évinak. A tan-  
termeket télen beépített eszerépkályhák melege teszi barátságossá,  
s az úgynevezett "zsibongót" is fűtik majd. A szokásos ásványi kut he-  
lyett vízvezetékéből kapja a friss ivóvizet az iskola. /MTI/

Több mint 360 mázsa zöldbabot adtak át a körösetétleni szerződéses  
termelők a kecskeméti konzervgyárnak

i. Ané Ho Ká No P

A ceglédi járás Körösetétlen községében az egyéni leg dol-  
gozó parasztok idén 36 hold zöldbabtermelésre kötötték szerződést a  
kecskeméti konzervgyárral. A dolgozó parasztok a zöldbabot gondosan  
ápolták, az időszaki munkákat mindig pontosan elvégezték. Munkájuk-  
nak meg is van az eredménye: a bab gyönyörű termést hozott, s az el-  
mult héten már megkezdték a szedését. A térdigérő bokrok között szá-  
számra gyűlik a frissen szedett termés. A termelők az elmult hét nap-  
alatt több mint 360 mázsa zöldbabot adtak át a helyi földművelésügyi  
osztálynak továbbszállításra. A zöldbabért eddig több mint 80 ezer fo-  
rintot fizettek ki a termelőknek. /MTI/

Szabolcs megyei gépállomások vezetői adjanak nagyobb segítséget a  
kombájnvezetőknek terveik teljesítéséhez

Vid Ká Ho No P

Az ősziárpa gépi aratásának befejezése után a Szabolcs  
megyei gépállomások javában végzik a buza és a rozs aratását, s né-  
hányan már megkezdtek a cséplést is.

/Folyt. köv. 11

/Szabolcs megyei gépállomások... folytatás/ 1 Vid Ká He No P

A kombájnok üzemeltetésében még mindig nagy hiányosságok vannak. Szerdán például még csak 37 kombájn dolgozott a 62 közül. Több kombájn műszaki hibák miatt nem állhatott munkába, sok helyen pedig későn érkeztek meg a gépállomásokra és így a kombájnvezetők nem tudták idejében megismerni a gép munkáját.

A mátyásfalvai járási tanács csütörtökön telefonon sürgősen kombájnokat kért a megyei tanács mezőgazdasági osztályától, mert több termelészövetkezet búzája már beérett a kombájnparatásra. Ugyanakkor azonban a járási tanács nem nézte meg, hogy a területén lévő 9 kombájnt hogyan használják ki. Kiderült, hogy a 9 kombájn közül csak 4 dolgozott azon a napon és ez a négy is mindössze 10 holdat aratott le és csépeelt el.

A kombájnvezetők eddigi gyenge teljesítményéhez hozzájárult az is, hogy a gépállomások vezetői nem ellenőrzik rendszeresen a kombájnokat munkaközben és nem adják meg a kombájnvezetőknek a szükséges segítséget. Lippai János a nagyhalászi gépállomás kombájnvezetője például 400 hold kombájnparatásra tett vállalást, igyekszik is lendületes munkával vállalását teljesíteni, de munkájához nem kap elég segítséget a gépállomás vezetőjétől. /MTI/

Augusztus 20-án megnyílik az első magyar növénytani kiállítás

Kö He No Szia

A Magyar Nemzeti Múzeumhoz tartozó Természettudományi Múzeumnak az öt éves tervben újjáépített Növénytára ma Európa egyik legkorszerűbben berendezett növénytani muzeuma. Növénygyűjteménye mintegy másfél millió növénypreparátumot foglal magában. Ezeket a városligeti Vajdahunyad Vára teljesen helyreállított épületének két hatalmas termében 504 szekrényben helyezték el. A légmentesen záródó szekrények a Növénytár-kutatóinak tervei szerint készültek. A páratlan növénygyűjtemény, valamint 75.000 kötetes botanikai szakkönyvtára hatalmas segítséget jelent nemcsak a kutatással foglalkozó szakemberek, de a gyakorlati dolgozók munkájában is.

Az intézet azonban közvetlenül is bekapcsolódik a kutatómunkába és kutatógárdája több, a népgazdaság szempontjából fontos feladat megoldásán dolgozik. Más téren is igyekeznek a Növénytár tudományos dolgozói munkájukat a gyakorlati szolgálatba állítani. Egyik legfőbb feladatuknak tekintik a természetismeretek minél szélesebb körű terjesztését.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. július 10.

13 óra 30 perc

/Augusztus 20-án megnyílik.../ Kö He No Szia

Ez a célt szolgálja az augusztus 20-án a Vajdahunyad Várában megnyíló növénytanai állandó kiállítás, amely az első ilyen természetű kiállítás lesz Magyarországon.

A kiállítás magyarázó feliratokkal ellátott többszáz képe, rajza, preparátuma, grafikonja bemutatja a növény életét, életjelenségeit, fejlődését, növekedését, szaporodását főként a hazánkban termesztett gazdasági növények példáján. A vad ősnövényektől egészen a mai legkiválóbb fajtáig ismerteti termesztett növényünk származását, elterjedését.

Egyik legérdekesebb része lesz a kiállításnak azoknak az olvi alapoknak ismertetése, amelyek az élelmiszer szovjet agrobiológia, Micsurin és Liszenko alapvető tanításai. Ezek ma már lehetővé teszik, hogy az ember a növényfajta céltudatos átalakításával az igényeknek és szükségleteinek legjobban megfelelő fajtaikat állítsa elő.

Foglalkozik a kiállítás Viljamsz talajfejlődéstörténetéről szóló tanításaival is. Előreláthatólag nagy érdeklődést kelt majd az a gazdag anyag is, amely szemlélteti a hazai gombák életét, összes fontosabb gyakorlati vonatkozásait, valamint jelentőségüket iparunk és mezőgazdaságunk szempontjából. /MTI/

A nagy szovjet enciklopédia tizennyolcadik kötete Magyarországon  
k SzKH He Mi P

Megérkezett Szovjetunióból a Horizont üzletbe a nagy szovjet enciklopédia 18. kötete. A kötet az index-ismertető címszavak közötti szavakat tárgyalja. Ez a kötet foglalkozik Indiával /65 oldal/, Indonéziával /27 oldal/, Spanyolországgal /60 oldal/, Iránnal /39 oldal/, Irországgal /15 oldal/, továbbá a külföldi katonai intervenció és a polgárháború történetével.

9 Az enciklopédia 18-ik kötetét 31 mélynyomású lap 208 rajzzal, 5 színes reprodukcióval, 17 színes térkép, továbbá 592 szövegközi kép és vázlat, valamint 37 szöveg közti térkép teszi szemléltetővé.  
/MTI/

A fülöpszállási "Vörös Csillag" termelészövetkezet tagjai jól dolgoznak, bizakodva tekintenek az évvégi zárszámadás elé

I. Vid Hné Ká No P

A fülöpszállási "Vörös Csillag" termelészövetkezet munkájára már tavaly is felfigyeltek a község dolgozó parasztjai. Az ősz folyamán pedig amellet, hogy három új csoport is alakult a községben, a "Vörös Csillag" tsz-be is több mint 20, nagyrészen középparaszt család lépett be. Nem is csalódtak, megtalálták számításukat.

A termelészövetkezetben a gépek segítségével idejében és jól végezték el az időszerű mezőgazdasági munkákat: 100 hold kukoricájukat többször megkapálták, takarmányrépájuk, dohányuk legszébb a környéken. A tsz nőtagjai büszkén mutatják 12 hold gyapottáblájukat, amelyen minden munkát ők végeznek és a gyapotföld rövidesen már virágbaborul.

A termelészövetkezet tagjai a kedvező időjárást kihasználva jó munkával teremtették meg az előfeltételeit annak, hogy ősszel telt legyen a kamra, de még a pénztárcá is a szabadpiacon eladott termények árából. A gépek segítségével mellett minden tag a családtaggal együtt derekasan résztvesz a munkákban. 260 hold gabonájukat a legkisebb szenvedéssel vágják le, már csak 10 hold tavaszi árpájuk áll talpon.

Az ősziárpa behordása után megkezdték a cséplést. Ősziárpából átlagosan 24 mázsát csépeltek holdanként. Beadási kötelezettségüknek közvetlenül a cséplőgéptől tettek eleget. Buzájuk is 13-14 mázsa termést ígér.

Emelkedik a tagok életszínvonala is. Sáfár Istvánnak idén már az eddig 360, feleségének 25 munkaegysége van. A napokban kiszámították, hogy csak árpából közel 10 mázsát, kenyérgabonából pedig több mint 20 mázsát kapnak munkaegységük után. Emellet bővegesen részesülnek majd a többi terményfeleségekből is. Pottondi Ferenc a múltban mint részesarató kereste meg a gabonát, de ez legtöbbször nem fedezte az évi szükségletét sem. Idén a tsz-ben feleséggel együtt 537 munkaegységet. Az ezért járó gabonából és egyéb termékből annyit kap, ami jóval túlhaladja szükségletét, s bőven jut majd a szabadpiacra is.

A fülöpszállási "Vörös Csillag" tsz tagjai jó munkájuk eredményeként már most bizakodással tekintenek az évvégi zárszámadás elé, ami mindannyiuk számára meghozza becsületesen végzett munkájuk megérdemelt gyümölcsét./MTI/

↳ szerzett.

B 27. kiadás

1953 július 10

14 óra 15 perc

IBUSz-különvonatok

k IBUSz § Hné Li P

Az IBUSz július 18-án és 19-én, jövő szombaton és vasárnap az alanti különvonatokat indítja:

Julius 18-án, szombaton Siófok részvételi díj 20.80 forint, Fonyód részvételi díj 27.30 forint.

Julius 19-én vasárnap:

Siófok	részvételi díj	20.80
Fonyód	" "	27.30
Balatonalmádi	" "	20.80
Balatonfüred	" "	27.30
Velence	" "	8.80
Zebegény	" "	8.80

Jelentkezés az IBUSz irodáiban./MTI/

A zab kivételével alig van lábonálló gabona a farmosi határban

Vid Szi Hné Ká No P

Pest megyében már befejeződött az ősziárpa aratása. A tűző nap melegétől gyorsan beérte a rozsnak több mint felét, a búzának negyedét is levágták. Az aratás eddigi sikere a tsz-ek és egyénileg dolgozó parasztok szorgalmas munkájának eredménye.

Fejezte be az aratást. Példájukat követte a többi egyénileg dolgozó paraszt. Farnos községben elsőnek Sós József 10 holdas dolgozó paraszt, vb tag és Baráth József hétholdas dolgozó paraszt és péntektől kezdve - a zab és pár hold be nem érett tavaszbuza kivételével - már a felhántott tarló hirdetik, hogy megvolt az aratás. A jövő hét elején kezdik meg a csérlést, de már addig is számolgatnak. Sós József elmondotta: nem hiába végezte el idejében az őszi munkákat, a föld visszafizette a fáradságot. Buzából és árpából 12-12.5, rozsból pedig 12-13 mázsa termésre számíthatnak holdenként, ami azt jelenti, hogy a beadás után bőven marad szabad piacra is. Sós József és felesége úgy tervezi, hogy a gabonáért befolyó pénzből Ilonka lányukat "staffirozzák" ki, aki ősszel a vegyipari technikumban folytatja tanulmányait. De jut a kisebb lány: Marika ruházkodására is,

Magának és feleségének is veszek ruhát - tervezi Sós József. - Az öltönyt, amelyet kiszemeltem - 994 forint helyett leszállított áron 910-ért vásárolok meg s még ingre is futja. Érdekes becsületesen dolgozni, a jó munka nyomán több a kereset, jobban telik mindenre, nyomában gondtalan, vidám az élet./MTI/

Nem szünetelhet egy pillanatra sem a küzdelem az amerikai fehér szövőlepke ellen

i MS/Tr/He No Szia

Az amerikai szövőlepke első nemzedékének hernyói néhány nap múlva megkezdik a bábózódást. Ezeket a napokat különösen fel kell használni a kártevők irtására, mert a hernyók védett helyekre húzódnak a bebábózásra, ahol már nehéz őket megtalálni és elpusztítani.

A szövőlepke elleni védekezés jól halad, néhány helyen azonban a tanácsok és más szervek hanyagságával lehet találkozni. A borsodmegyei Alsóberecki és Karos községben például a szövőlepke a tanácsház udvarán vigan tenyészik. De nem különb a helyzet a miskolci megyei tanács udvarán sem. Így aztán nem csoda, ha Miskolc területén több-helyütt megtalálható ez a veszélyes kártevő. A szabolcsmegyei Ajak községben is elmaradt a szövőlepke irtása. Záhonyban a rendőrség épületének udvarán, Ujfehértón az állomás környékén, a fonyódi járásban a Balaton menti utakon, hasonlóképpen a Miskolc-Felsőzsolca közötti útszakaszon találkoztak szövőlepkefertőzéssel a földművelésügyi minisztérium ellenőrző közegei.

A hanyagságot mindenütt fel kell számolni. De ne tévlenkedjenek a tanácsok és a dolgozók azokon a helyeken sem, ahol eddig sikerült visszaszorítani a fertőzést, mert a szövőlepke első nemzedékének kiirtásával a sokkal veszélyesebb második rajzás kártételeit is meg kell előzni. /MTI/

Nagyszabású "hirös" vásár lesz július 18-19-én Kecskeméten

i Tg/Tr/He L P

"Hirös" vásár lesz az idei kecskeméti vásár, amelyet július 18-19-én tartanak meg a nevezetes kecskeméti barack beérésével egyidőben. A vásáron a kereskedelem, az ipar, az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és csoportok többmillió forintos árumentayiséggel, termékekkel jelentkeznek.

Érdekessége lesz a vásárnak, hogy az ipar külön pavillonokban mutatja be termékeit. Így például a "Csepel" gyártmányok: motorke rékpár, kerékpár, varrógép - is külön pavillonban láthatók és vásárolhatók. Gyümölcs, főzelék és élelmiszeripari kiállítás is nyílik, s ezen a két napon Rákóczi emlékkiállításra a kuruc szabadságharc hősi korszakának sok emlékét megtekinthetik a vásáron részvevő látogatók.

Óriási barackvásár is tartanak, a híres kecskeméti barackpálinkát, a közönség előtt kisüstön főzik majd.

Kultur- és sportesemények egészítik ki a vásár-műsorát, a gyermekek számára bábszínház- és mozilőadásokat tartanak.

A nagyszabású kecskeméti vásár, ahol a város, a falu termékeit bserélik ki, újabb erős megnyilatkozása lesz a munkás-paraszt szövettségnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. július 10. óra 7. perc

Tökéletesedik a pergetőöntés a Győri Wilhelm Pieck Gyárban

Vid Fné/He Ni Szia

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár acélöntödéjének dolgozói - a kormányprogram szellemében elsőrendű feladatuknak tartják a minőség javítását, hogy ezzel is segítsék a feldolgozó üzem munkáját. Eppen ezért tovább fejlesztik, tökéletesítik a pergető öntést.

A kisacélöntödében most készült el három új, betonnal szegélyezett, földre süllyesztett alapozás további nagyteljesítményű öntőgépek felszereléséhez. A műhelyben itt is ott is különleges szerkezeteket lehet látni, melyek különböznek az öntőgépekhez használt eddigi berendezésektől.

- Állandóan újabb- és újabb technológiai elgondolásokat valósítunk meg - magyarázza Petróczi József főtechnológus, aki folyamatosan figyelemmel kíséri és irányítja a munkát. A szárított magokat magábanfoglaló pergő dob helyett most már rendszer formászekrényeket is felteszünk a pergőgépre, így nyershomok formában is tudnak önteni, megtakarítjuk az öt óra hosszat tartó szárítást. Eleinte azt terveztük, hogy 18-féle öntvényt készítünk pergető öntéssel, de már eddig harmincfajta öntvény gyártását biztosítottuk. Kísérletet folytatunk a szerszámacélöntéssel is, és pergető öntés útján tudunk majd előállítani például marótárcsákat, amiket eddig kovácsoltak.

Egy-két hét múlva a már elkészült három aknában három újabb öntőgép perog majd. Az öntőüstből egymásután csapolhatják a folyékony acélt az egyes gépekbe, folyamatosabb lesz a gyártás, mint most, amikor a kisöntödében és a nagyöntödében csupán egy-egy gép áll rendelkezésre. /MTI/

A zalegerszegi járás 45 községe befejezte a rozs, 11 községe a buza aratását

i Vid Ká He Ká P

Zala megyében lendületesen halad az aratás. Korán reggeltől késő estig vágják a dus gabonát. A megyében a péntek déli jelentések szerint a buza 49.5 százalékat, a rozsnek pedig 79.8 százalékat aratták le.

A járások versenyében, a zalaszentgróti járás vezet. Ebben a járásban learatták a buza 84.9 százalékat, a rozs 97.6 százalékat.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. július 10.

14 óra 20 perc

/A zalaegerszegi járás...folyt./ Vid Ká He Ká P

A lenti járásban 108 hold rozs aratása van még hátra. A buza aratását 79.9 százalékra teljesítették. Gyorsítani kell az aratást a lenti és a nagykanizsai járásokban.

A zalaegerszegi járásban már 45 község befejezte a rozs, 11 község pedig a buza aratását. Elsőnek Bucsuszentlászló község dolgozó parasztjai arattak le, majd Alsónemesapáti, Bazata, Becsvölgye dolgozó parasztjai számoltak be, hogy földjeiken már nincs lábon álló buza és rozs. /MTI/

A fejlett agrótechnikai módszerek alkalmazása nyomán gazdag a termés a szentesi járásban

1 Vid Ká He No Szia

Gazdag terméssel fizet a fejlett agrótechnika a szentesi járásban

Csongrád megye dolgozó parasztsága már tavaly meggyőződött az élenjáró szovjet agrótechnikai módszerek hatalmas előnyéről, s ősszel több mint 6300 holdon vetett keresztSOROSAN gabonát. Ez az előző évi keresztSOROS vetés huszszorosát teszi ki.

A legnagyobb mértékben a szentesi járásban alkalmazták a keresztSOROS vetést. A szentesi "Felszabadulás" termelőszövetkezet 400 holdon vetett keresztSOROS búzát. A talajt ősszel jól előkészítették. Előhántós ekével 25 centiméter mélyen szántottak, s holdankint 50 kiló szuperfoszfáttal és 30 kiló pévisóval növelték a talaj táperezjét. Most kombájn aratja a dúsz kalászatokat, s az eddigi eredmények szerint 18 mázsa búzát adott holdankint a keresztSOROS vetés.

A székkutasi "Schönhera" tisztes 80 holdon learatta már az őszi árpát. Az egész táblán keresztSOROSAN vetettek, s a gabonát a sok eső sem döntötte meg. Jól dolgozott benne a kombájn. Amikor leérték az új termést, kitűnt, hogy több mint 21 mázsa termett holdankint. Ilyen gazdag termésre, ekkora területen Székkutas község legöregebb dolgozó parasztjai sem emlékeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1953. július 10.

15 óra 30 perc

Az új kormányprogram jobb munkára serkenti a martonvásári gépállomás dolgozóit is

A Vid Ká He No Szia

A martonvásári gépállomás dolgozói összeforrtak a környező tiszások életével. Nagyrészt a tiszások tagokból nevelődtek élenjáró traktorosokká. A 14.000 holdas határ minden talpalatnyi földjét ismerik.

A gépen dolgozókra a kormányprogram rádióközvetítése óta különösen büszkék lehetünk - mondja Beinrohr László, a gépállomás igazgatója. Hátrébb csütörtök estig 265 hold tarlóhántást végeztek és 3980 mássa termést csépeltek el.

Kiemelkedik közülük Molnár Sándor traktoros, a baracskai "Vörös Csillag" tisz. tagja. A saját tisz. ének learatott tarlóját egy petting sem engedte száradni, hanem három nap alatt, négyes gépkapcsolással 30 holdat szántott fel és vetett be másodnövényként silókukoricával és megadta a jó magtakaró fogasolást is. Molnár Sándor tudja, hogy a bővebb takarmánytermés segíti a tisz. állattenyésztését, s így a több gépért több húst, zsírt és tejet juttathatnak az ipari dolgozóknak. Egyben saját jövedelmét is növelte: a 30 hold megmunkálásáért 29.2 munkaegységet kapott.

Komoly versenytársa a másik tisz. tag, Deák András, aki a martonvásári "Szabadság" tisz. ének három nap alatt ugyancsak 30 hold tarlóhántást végzett. /MTI/

- - -

Javul a zöldségellátás, csökkennek az árak, növekvő felhozatal a vidéki ipari városokban

Ö Vid Á/B/TI Li Szia

Ozdon még a nyár elején is komoly panaszok voltak a rossz zöldségellátás miatt. A kormányprogram elhangzása óta fokozatosan változik meg a helyzet. Ezen a héten már több mint 50 százalékkal több zöldségféle érkezett Ozdra, mint június utolsó hetében. A nagyobb áru felhozatal mellett mintegy 30-50 százalékkal csökkentek az árak is. Az ózdi dolgozók áruellátásának további javításáért a MEZÖKER a gyümölcsöt gépkocsin szállítja a hevesmegyei felvásárlási helyekről.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. július 10. 15 óra 35 perc

/Javul a zöldségellátás befolyt/ 8 Vid A/B/He Li Szia

Jelentős a javulás Tatabányán is. Pénteken zöldpaprikából négyszer, almából, körtéből és sárgabarackból pedig kétszer annyit árúsítottak a tatabányai piacokon, mint előző nap. A zöldpaprika több mint 30 százalékkal, az alma és a körte, valamint a sárgabarack is sokkal olcsóbb a csütörtöki áraknál.

Heves-megye dolgozó parasztjai naponta több mint 400 mázsa zöldség- és gyümölcsfélét szállítanak az ipari városok dolgozó rézére.

A székesfehérvári piacot is árubőség és a eszökkenő árak jellemzik. Olcsóbb lett a burgonya, a tisztított karfiol, eszökcent a sárgabarack ára is, a salátának való uborka is a felébe került pénteken az előző napi áraknak.

Az elmúlt napokban Miskolc város ellátása is komoly javulást mutat. Husz-negyven százalékkal több burgonya, zöldbab, kalarábé érkezik ma már a miskolci piacokra, mint az előző hetekben. A burgonya ára egy hét alatt 2,20 forinttal eszökcent. Hiányos azonban a felhozatal még mindig uborkából és gyümölcsfélékből. Sok panaszra adott eddig okot az, hogy a zöldségesboltokban rosszminőségű zöldség- és gyümölcsfélét árúsítanak. A dolgozók jogos panaszait ezen a téren is orvosolják: az árak gondos, szakszerű kezelésével egyre inkább eltűnik az üzletekből a selejtes, rosszminőségű zöldségféle. Az árúsítóhelyek számának növelésével, az östermelők felhozatalának fokozásával még tovább javul Miskolc dolgozóinak ellátása. /MTI/

Hétfőtől az 5-ös autóbusz az eddigi 11 perc helyett napközben 8 perccenként közlekedik

1 VT/TT/He Li Szia

Az utóbbi időben az autóbusz utazó dolgozók részéről sok panasz merült fel az 5-ös jelzésű autóbusz vonalán tapasztalható nehézségekkel, a kocsik zsúfoltságával kapcsolatban. Az utazóközönség panasza, észrevételei nyomán a Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatósága foglalkozott a kérdéssel és megbeszélte azt a Fővárosi Autóbuszüzem vezetésével.

A megbeszélések eredményeként - a dolgozók kívánságainak szem előtt tartásával - elhatározták, hogy a rendelkezésre álló kocsipark jobb elosztásával az 5-ös jelzésű autóbusz vonalán járatsűrítést léptetnek életbe. Hétfőtől, július 13-tól a Dózsa György-ut és Pasaróti-tér között az eddigi 11 perc helyett 8 perccenként közlekednek az 5-ös autóbuszok. A János kórház és Rottenbiller-utca közötti szakaszon

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B: 33. kiadás

1953 július 10.

15 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti július 10-én,  
pénteken délben:

Mérséklődik a meleg

A Kárpát-medencében, a Balkánon, Ukrajnában és a Kaukázus környékén tegnap ugynevezett hőségnap volt. A hőmérséklet mindenütt elérte vagy meghaladta a 30 fokot. Ezzel szemben Nyugat- és Észak-Európán hűvös óceáni léghullámok haladnak át. Az Alpokban és Dél-Skandináviában csapadékos az időjárás.

Hazánkban csütörtökön országszerte 30-32, Turkeven és Békéscsabán : 33 fokig emelkedett a hőmérséklet s hajnalban csupán 17-21 fokig süllyedt. Napközben sehol sem volt eső, éjjel azonban hűvösebb levegő nyomult be Nyugat felől s elszórtan záporok, zivatarok voltak.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérés kalton süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többfelé eső, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb szél, a meleg keleten is mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton reggel: 15-18, délben nyugaton 21-24, keleten 26-29 fok között. /MTI/

A kocsik változatlanul 5 és fél percenként közlekednek az 5/a járat további fenntartásával.

Előreláthatólag rövidesen sor kerül egyes külterületi autóbuszjáratok közlekedésének megjavítására is. /MTI/

63

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. július 10.

16 óra 45 perc

Kimagasló termelési eredményeket érnek el a "péntek-mozgalom" keretében a nógrádi bányászfiatalok

Vid kl/He Ni P

A kormány új programja szinte szárnyakat adott a termelésnek a nógrádi szénmedencében. Különösen a széncsata ifjú hősei tettek ki magukért. A Zagyvai Szénbányák Vállalat "péntek-mozgalmi" brigádjai az élre törtek, s a mozgalomhoz csatlakozott brigádok péntek reggelre valamennyien túlteljesítették heti előirányzatukat.

Rózsahogyi József vágár DISZ brigádja elhatározta, hogy a osütörtöki műszakon minden addigi teljesítményét túlszárnyalja. A brigád tagjai leszálláskor magukkal vitték a bányafát, az üres csillét. Robbantottak, s megkezdődött a harc a vállalás teljesítéséért. A brigád tagjai győztek, mert ezen a műszakon 190.5 százalékos tervteljesítést értek el s ezzel 126 tonnás heti tervéket péntek reggelre már 140 tonnára teljesítették.

A Mizersovai Szénbányák Vállalatnál dolgozó Valecsik Tihomér vágár brigádja a műszakiak segítségével kiváló eredményt ért el. Heti 56 tonnás előirányzatát a lölyukak helyes telepítésével a kiváló jövesztés mellett és a 480 perc teljes kihasználásával már szerdán teljesítette. Pénteken reggelig 49 tonna szenet küldött terven fölül a felszínre.

Mátránovákon, Kistorenyén, a Rónai Vállalatnál is csaknem valamennyi "péntek-mozgalmi" brigád már pénteken reggelre messze túlszárnyalta heti előirányzott tervét. /MTI/

Pénteken délután a debreceni Vasutasok "háromezer tonnás" irányvonatot indítottak Szolnokra

i VT/Fnö/He Li Szia

A debreceni Fűtőház és az állomás dolgozói a bátor kezdeményezésekben élenjáró Ferencvárosi vasutasok példáján elhatározták, szem előtt tartva a legutóbbi vasutüzemi értekezleten megszabott feladatokat, azzal támogatják kormányunk programját, hogy bekapcsolódnak a "háromezer tonnás" mozgalomba.

A közeledő III. Vasutasnap tiszteletére vállalták, hogy július 10-én utnak indítják Debrecenből az első "háromezer tonnás"

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1953.julius 10.

16 óra 50 perc

/Pénteken délután a debreceni...folyt./ 1 VT/Fné/He Li Szia

vonatot, hogy ezzel is segítsék - a nyári és őszi jelentősen megnövekedett forgalom szempontjából rendkívül fontos - előszállítások sikeres megvalósítását.

Az adott szót tett követte. Péntek délután a 90 vasuti kocsiból álló, különféle építőanyagokkal megrakott, jelentős teherrel terhelte "háromezer tonnás" szerelvényt 424-es sorozatu géppel Nagy Lajos, a debreceni Fűtőház sztahanovista főmozdonyvezetője továbbította Szolnokra. /MTI/

Kulcsár Gyula a tatabányai cementgyár főmérnöke a Szovjetunióban szerzett tapasztalatok alkalmazásával harcol a gyár korszerűsítéséért, a dolgozók munkakörülményeinek továbbjavításáért - a több cementért

Vid Fné/He Li Szia

Kulcsár Gyulát, a tatabányai Cementgyár főmérnökét nagy öröm és kitüntetés érte. Másfélhónapos tanulmányi utra a Szovjetunióba utazott, s megnézhetette a korszerűen felszerelt szovjet cementgyárakat. Teljes élményekkel, gazdag tapasztalatokkal tért haza, s elhatározta, hogy a szovjet tapasztalatok széleskörű alkalmazásával indulnak harcra Tatabányán a több cementért.

Az új kormány programja és az, hogy 1954-ben 40.000 lakást kell felépíteni a haza dolgozóinak, még inkább nagyobb tettekre ösztönözte Kulcsár Gyulát. Az üzem műszaki vezetőivel, Mayer Károly Kossuth-díjas cementégetővel, és a gyár többi élenjáró dolgozóival megbeszélést tartott, s elhatározták, hogy a harmadik negyedévben behozzák a második negyedéves elmaradásukat, jobb, biztonságosabb munkakörülményeket teremtenek a gyárban.

- A Szovjetunióban leginkább az ragadta meg figyelmét - mondja a gyár főmérnöke, - hogy az anyagmozgatás főleg gumiszalagokkal, lomszalagokkal és fullerokkal történik. Ha tehát egy gumiszalag meghibásodik, azonnal elindítják a helyette beépített tartalék-szalagot. Minden jelentősebb gépegyységnek meghajtóműtartaléka és villanymotor tartaléka a helyszínen áll legújabb állapotban. Eltétlen tanulmányok kell ebből a gondos előrelátásból.

Kulcsár Gyula és az üzem műszaki vezetői máris cselekednek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36.kiadás

1953.julius 10.

16 óra 57 perc

/Kulosár Gyula a tatabányai Cementgyár..folyt./ Vid Fné/He L1 Szia

A kemenceházban a dugattyus iszapszivattyúk elővátorokkal működnek. Ha az elővitor loszakad, több kemencével kell leállni. Most szovjet tapasztalatok alapján ezeket a dugattyus szivattyúkat fokozatosan kivonják a termelésből, s már beépítés alatt áll az első, elővitor nélküli működő, nagyobb erővel bíró centrifugál szivattyú. Ezenkívül jobb műszaki feltételeket biztosítanak a szénzsáritóba is. Eddig a kemencehűtőből elvont meleggel zsáritották a gyors égetéshez szükséges szénport. Így pedig nem tudtak elegendő szénport zsáritani a kemencéknél. Még ebben a negyedévben korszerűsítik a 3-as és 4-es szénzsáritót, emelik a zsáritódobok kapacitását.

- A modern szovjet cementgyárak példája nyomán nagyobb gondot fordítunk a dolgozók egészségvédelmére is - határozta el Kulosár Gyula. - Minél előbb megakarjuk valósítani az üzem portalanítását. A Szovjetunióban a cementmalmok kiömlésétől kezdve zárt csőrendszeren keresztül fuller segítségével a silókhoz fut a cement és így megszüntették a legnagyobb porzásigócpontot. A szovjet dolgozók akár inneplő ruhában is dolgozhatnak a cementgyárakban.

Gyárunk portalanító berendezésének felépítéséhez a szovjet elvtársak rendelkezésünkre bocsájtották az adatokat és rajzokat. A portalanítóberendezéseket minden nagyobb költség nélkül, csupán vaslemezből állítjuk elő, védjük a dolgozók egészségét, s naponta három-négy vagon cementet takaríthatunk meg.

x x x

Amíg a gyár műszaki dolgozói Kulosár Gyula vezetésével a szovjet tapasztalatok nyomán a jobb műszaki feltételek biztosítására törekednek, a klinkerégető brigádok, tele bizakodással, kemencéjük mellett állnak helyt. Júliusban megszüntették a hőloji visszacsatolást, s péntek reggelig 643 tonna tervonfelüli klinker égetésével járultak hozzá az új lakások felépítéséhez. /MTI/

↳ elsőjéttől

↳ atáridő előtt 168 lakást építenek fel a várpalotai bányászoknak

Vid A/B/He L1 Szia

Az utóbbi években Várpalotán többszáz bányász jutott szép, modern lakáshoz. A beköltözés után azonban gyakran előfordult, hogy javítani kellett a vízvezetékot, a villanyhálózatot, a vakolás. is ivánnivalókat hagyott maga után, - tehát az építők nem sok gondot fordítottak a minőségre. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás

1953. július 10.

17 óra 10 perc

Határidő előtt 168 lakást...folyt./ i Vid Á/B/He Li Szia

Az új kormányprogram elhangzása után az építők, a műszakiak megtárgyalták, hogy miképpen javítsák meg munkájukat. Ennek eredményeképpen az építők szerződést kötöttek a szakipari vállalatok dolgozóival. A szerződés szerint a most épülő 168 lakást úgy készítik el, hogy az átadás után ne kelljen rajtuk javítani és a bányászok háborítatlanul lakhassanak új otthonukban. A 31/1. Építőipari Vállalat lakásépítői a következő levelet írták erről a várpalotai bányászoknak:

"Bányász elvtársak! Mi, a 31/1. vállalat dolgozói elhatároztuk, hogy minőségi munkával építjük szívetekre az új lakásokat, hogy ezzel is segítsük harcotokat, melyet a több szénért vívtok. Igérjük, hogy a lakások összes munkái minőségileg kifogástalanok lesznek. A minőség mellett azonban nem feledkezünk meg a gyors munkáról sem. Vállaljuk, hogy a IV. és V. lakótömböt, tehát 72 lakást október 31-é helyett már szeptember 1-ére, a III-as és VI-os tömböket pedig, melyekben 96 lakás van, december 31. helyett november 7-re teljesen készen átadjuk." /MTI/

---

Pénteken már a búzát osépolték a villánykövesdi "Alkotmány" tszos-ben i Vid Ká He No P

Baranya-megyében, a villánykövesdi "Alkotmány" tszos közel 100 holdas őszi búzaföldjén a villányi gépállomás traktorvontatású aratógépe segíti a tszos tagokat, 18 kaszás pedig a dőlő gabonában vágja a rendeket.

Idősebb Pomózi Béla, az egyik aratóbrigád vezetője első a munkában.

- Megalakulástól kezdve a tszos-ben vagyok - kezdi a szót az idősebb Pomózi - és mondhatom, nem bántam meg, hogy a társasgazdálkodást választottam. A csoportban, a nehézségek ellenére is, évről-évre gazdagodunk. Tavaly a fagy, a jég és az aszály következtében szenvedett kárt, jólfizető kertészetünk pótolta. A 450 munkaegység után járó jövedelméből korékpárt, rádiót vettem, most, ha minden jól megy, motor-korékpárra is sor kerülhet.

- A halastóról so feledkezzetek meg, amit idén tavasszal készítettünk és amelyből ősszel már az asztalra is kerülhet - veti közbe Heréb József és a villányi ömbovonalat aljából idősillanó mesterséges tó vizére mutat. - Gazdag a mi csoportunk. Szőlünk, öntözéses kertészetünk, hatalmas szántónk, gyümölcsösünk, halastavunk van, amely utóbbiba szivattyúval tereljük a közeli patak vizét. Minderre külön-külön kevesen lennének, csak közös erőnkkel telik a munka olvégzése.

A jó munkának gazdag a jutalma. Már elsépoló őszi árpájuk 16 mázsás átlaggal fizetett.

Boldog életüket államunk iránti kötelességük példás teljesítésével hálálják meg az "Alkotmány" tszos dolgozói. Őszi árpából is többet adtak be az elbírtnál. Rendezték a gépállomással szembeni tartozásukat és törlesztették takarmánygabona-köleszüket. Az új kormányprogram még jobb munkára serkenti a csoporttagokat. A tavaszi búzát kivéve összes gabonaféléjüket esütörtökig learatták és pénteken már megkezdték a buza eséplését. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1953 július 10

16 óra 20 perc

Pruzsina Mihály frontbrigádja csütörtök esti hősi munkával 282 százalékot teljesített

Vid Hé Ní P A tatai szénmedencében már nemcsak a kamrafejtésekben dolgozó szelők csapatok, hanem a frontbrigádok is versenyeznek a heti terv egy nappal előbbi befejezéséért.

A "péntek-mozgalom" e heti legjobbjá a tatabányai XII-es aknában dolgozó Pruzsina Mihály kilencfőnyi frontbrigádja. Csütörtök délután különösen kimagasló teljesítményt ért el a brigád. Két óra előtt a leszálláskor megtudták, hogy az oroszországi "Szeptember 6" aknában dolgozó Simai Sándor frontbrigádja 177 százalékot teljesített eredményével. A Pruzsina-brigád rendkívül nehéz körülmények között kezdett dolgozni. A 70-80 centiméterre vékonyodott szénben a jövesztés is, a rakodás is igen nehéz, fárasztó munka. A gépek azonban jól működtek, s a brigád minden embere arra törekedett, hogy a kaparó egy percre se menjen üresen. Fűtötte a brigádot az első-ség visszaszerzésének gondolata is.

A csütörtök délutáni műszak ritkán látott győzelemmel végződött: délután két órától este 10 óráig a 42,8 csillás előirányzatát 123 csillárra, 282 százalékra teljesítette Pruzsina Mihály frontbrigádja.

Pénteken délután két óra előtt néhány perccel jelentették a XII-es aknából, hogy a Pruzsina-brigád a péntek délutáni műszakban már heti tervén felül termel. A tatai szénmedence frontbrigádjai közül tehát a XII-es aknai Pruzsina-brigád fejezte be elsőnek heti tervét, megelőzve az országos hírv oroszországi frontbrigádokat is. /MTI/

Szabó Károly villányi traktoros teljesítette vállalását - ezer holdon végzett gépi növényápolást

Vid Hé Ní P A Béke-Világ tanács budapesti ülésének tiszteletére Szabó Károly villányi traktoros felajánlotta, hogy legalább ezer holdon végez gépi növényápolást. Ugyanakkor párosversenyre hívta Tóth Lászlót, a hartai gépállomás traktorvezetőjét, aki elsőnek alkalmazta az óragrafikont.

Szabó Károly becsülettel eleget tett vállalásának: a hét első napján a magyarországi "Tartós Béke" tsz földjén végzett az ezredik hold gépi növényápolással.

Az alig husz éves traktoros - vállalása teljesítése mellett - a villányi gépállomás több traktorosának is segítséget nyújtott /folyt.köv./

B 39. kiadás

1953 július 10

17 óra 25 perc

/Szabó Károly...folyt./i Vid Hné Ká No P

munkamódszere átadásával, s ezzel nagyban hozzájárult, hogy a villányi gépállomás a megyében a legjobban közé került.

Szabó Károly jó munkáját az aratásban folytatja. Felajánlotta, hogy a VIT tiszteletére Knotek-xx gyártmányu arat<sup>o</sup>gépével 400 holdat vág le./MTI/

Börcsök Ferenc, Kazincbarcika képviselőjének egy napja a fiatal építők között

Vid Hné Li Szia

Börcsök Ferencet, Kazincbarcika képviselőjét, a kétszeres sztahanovista kőművest, csütörtökön reggel a munka kezdete előtt körülvették az ifjúsági építkezés fiataljai. Pálfi Erzsébet, a lányokból álló kőművesbrigád vezetője azon panaszkodott, hogy nem tudnak keresni. Az anyagellátás sokszor rossz, s van nap, amikor a 100 százalékot sem érik el.

Börcsök Ferenc egy esetet mond el. 1949-ben az egyik budapesti építkezésen nekik is azt mondták, hogy "itt bizony nem lehet keresni". Kutatták ennek az okát, s rájöttek, hogy a rossz kereset a rossz anyagellátásból adódik. Ők ezt ott azonnal szövétték. S jött is azután folyamatosan az anyag s így az épület külső vakolásánál már az első héten 400 forintot felül kerestek.

- Jó! tudjuk mi is - mondja Pálfi Erzsébet - ha többet akarunk keresni, jobban is kell dolgozni. De hát sokszor nem jön az anyag. Hétfőn téglára vártunk, egy félórás kiesésünk volt. A habarcs reggelenként azért késik, mert a keverőbrigád csak munkakezdet után fog hozzá a keverőgép kimosásához. Ha anyag lenne rendszeresen, biztosan jobb lenne a teljesítményünk. Több jutna ruhára, meg a kelengyére.

Pálfi Erzsébeték nyolcan vannak testvérek, mind a nyolcan lányok. Kettőn kőművesek, kettő közülük segédmunkás a négy kisebb még odahaza van. Nagy gond a nyolc lány, de mire férjhez mennek, mindegyik megszerzi a kelengyét. Dunna, lepedő szépen gyűlik már. Ezért is kell a magasabb százalék. Pálfi Erzsébet a többletkeresétekből paplanhuzatot akar venni.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 40. kiadás

1953 július 10

17 óra 50 perc

/Börcsök Ferenc,.....1.folyt/Vid Hné Li Szia.

Börcsök Ferenc mosolyogva nyugtatta meg Pálfi Erzsébetet: lesz elég anyag. Beszél a keverőbrigád vezetőjével, Novák Sándorral, aki megígérte, hogy ezután a gépet még este kimossa, s így munkakezdetre lesz elég habarcs. A téglát pedig a kordélyosok egészen az állás mellé szállítják. Így győzik a segéd munkások is a kiszolgálást. Munkakezdetkor Börcsök Ferenc is ott van a bégényszállás épületén dolgozó fiatalok között. Egy ideig nézegeti Pálfi Erzsébet munkáját s csak azután szólal meg. Oda megy, s megmutatja, hogy mennyivel helyesebb, ha egy kicsit vastagabban habarcsol. A téglát jobban köt. Azt is szövéteszi, hogy a kanalazásnál sok habarcs elperog. Megmutatja, hogyan kell úgy szedni, hogy ne legyen veszteség.

Aztán a másik munkahelyen P. Lengyel Sándor brigád-  
jához megy. A brigád egy 20 centiméteres fa fal átrakásán dolgozik. Régi falból a kötés helyén kétsoronként kalapáccsal vetik ki a téglát. Börcsök Ferenc vésőt hozat az egyik segéd munkással, s aztán megmutatja miért érdemes használni a vésőt. Pillanatok alatt kiüti egészen a megfelelő magasságig a kötés helyén lévő téglákat.

- Vigyázni kell minden csopp anyagra fordul ezután Börcsök Ferenc a brigád másik tagja, Szász György felé, aki a válaszfal ajtó sarkainál már harmadszor bont le egy sort. Gyorsabban kell lerakni a téglát, mert a habarcs az ilyen meleg időben könnyen kiszikkad, ha sokáig kiterítve hagyják.

Megmutatja neki, hogyan kell gyorsan oda illeszteni a sarokra a téglát. Csak két kanálnyi az a habarcs mennyiség, amit a gyorsabb és pontosabb munkával itt megtakaríthatnak, de ezzel Szász György egy méternyit lehabarcsolhat. A példa hat és, később már Szász György figyelmezteti az egyik segéd munkást, Éva Annát, hogy vigyázzanak, ne dobálják sokszor a három méternyire lévő állványhoz a téglát, mert ha a sarkak nagyon letöredeznek, nem lehet felhasználni.

Börcsök Ferenc tanításait megfogadják. A munkamódszerátadás eredményeként a Pálfi-brigád csütörtökön 139 százalékos teljesítést ért el, az előző napi 103 százalékkal szemben. Az átközpösbrigád a szerdai 131 százalékkal szemben pénteken 156 százalékos teljesítést, a Novák-brigád keverőgépnél pedig 110 százalékos teljesítést ért el.

Pálfi Erzsébet örömmel látja a versenytáblán, hogy 36 százalékos emelkedett a teljesítménye. Ez egy nap alatt 22 forint 50 fillérrel jelent többet. Egy dekád alatti többlet keresetből így megveheti már azt a paplanhuzatot, amelyre több mint két hónapja pályázik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41.kiadás

1953.julius 10.

17 óra 55 perc

A péntek-mozgalom segítségével napról-napra 100 százalék fölött teljesíti tervét a farkaslyuki bányauzem

Vid He Ni Szia

Négy nagyteljesítményű frontfejtésen 12 brigád, de a kis-munkahelyeken és az elővájásokon dolgozó csapatok zöme is csatlakozott már a péntek-mozgalomhoz a farkaslyuki bányauzemben.

A frontfejtéseken dolgozó brigádok a merőleges ácsolás segítségével a kaparótszerelés sztahanovista módszerét megvalósítva egyre több és több szenet adnak népgazdaságunknak. Papp G. Gusztáv frontbrigádja például júniusban a péntek-mozgalom segítségével közel 400 tonna szenet termelt terven felül. Ámde a frontbrigádok termelése egyenletlen volt. Nem egyszer egyik napról a másikra 90-140 százalékos ingadozás is előfordult. Az okokat vizsgálva megállapították: az ingadozást nagyrészt a munkafegyelem lazasága, valamint a 100 százalék alatt termelők nagy száma okozza. A műszaki vezetés a 12 brigádvezetővel közös értekezleten beszélt meg, hogyan tehetnék egyenletesebbé a napi teljesítést.

Megbeszélésüket tették követték. Papp István brigádjában például, ahol a brigádtagok majd fele 100 százalékon alul termelt, úgy osztották be a munkát, hogy a tapasztalt vajúrók mellé fiatalabbakat tettek. Az egyes munkameneteket szakosították. A nehezebb munkahelyre nagyobb gyakorlattal rendelkezőket állították. A fiatal bányászokat nem egyszerre, hanem fokozatosan ismertették meg a frontfejtés minden munkamenetével, csak miután egy-egy fogást már jól begyakoroltak, tették őket másik munkára.

Az alapos oktatás, a dolgozókkal való rendszeres foglalkozás meghozta eredményét. Különösen, hogy Nagy Imre beszéde után a műszaki vezetés biztosította a melleg bányamezőben dolgozó csapatok jobb levegő-ellátását, megjavította a szivattyúk munkáját, hogy a bányavíz ne veszélyeztesse a front termelését. A munkahelyeken dupla-falu favödrökben ivóvizet tároltak a bányászok részére.

Papp István brigádjában ezen a héten már senki sem termelt száz százalék alatt - s a brigád pénteken befejezte heti tervét. Nagy Béla például, aki a múlt héten csak 256 forintot keresett - ezen a héten tervét száz százalék fölött teljesítve már 376 forint keresethez jutott. A száz százalékon alul teljesítők számának csökkenésével egyenletesebbé vált az üzem tervteljesítése is. A bányauzem szénosztályozójának tornyán nap mint nap kigyuló vörös csillag jelölte, hogy száz százalék felett termeltek a farkaslyuki bányászok, ezzel eddig előírt havi tervüket 104.7 százalékra teljesítették. /MTI/

- - -

B 42. kiadás 1953. július 10. 18 óra perc

Parkosítják, virágokkal diszítik a gyárak udvarait és a vasut-  
állomásokat

ö Á/B/PE Szia

Az Angyalföldi Butorgyár korszerű, egészséges munkahely, de az udvar lomos és rendetlen volt. Nem szívesen nézett körül az a dolgozó, akinek át kellett mennie az udvaron. Tavasszal elhordták a butor- fa- és vaslomokat és virágágyakat vstrázeoltak a helyükbe. Most már nyílnak a virágok és a vállalatvezetőség gondoskodik arról, hogy napról-napra szépüljön a gyár "házikertje".

A Hazai Fésűsfonó udvarára is gyönyörű park került. Ott, ahol nemrég még ládák között kellett bukdácsolniok a dolgozóknak, most pompázó muskátlik vidítják az arra haladókat. Az ablakba is piros muskátlik kerültek, a bölcsöde és a napközi otthon köré pedig valóságos kis virágoskertet létesítettek.

A Balaton északi partján most fejezték be a MÁV állomások parkosítását. Összesen 14.000 különféle virágpalántát ültettek el, hogy széppé és kellemessé tegyék az állomásokat, ahol a dolgozók a vonat indulására várnak.

Budapesten a MÁV Északi Járműjavító Üzemi Vállalat valamint a MÁV Landler Jenő Járműjavító Üzemi Vállalat épületei előtt létesítettek az udvarokon virágos kerteket. Ugyancsak parkosították és virágokkal ültették körül a Rákosrendező pályaudvar állomás-épületét is. /MTI/

Az ózdi X-es számú Martin-kemence olvasztórai a kemencejavítási idő csökkentésével 178.9 százalékra teljesítették napi előírányzatukat

vid PE Ni Szia

Julius 8-án éjjel az ózdi X-es számú Martin kemencénél Veréb Sándor sztahanovista acélgyártó Varjasi Lajos sztahanovista olvasztóval megbeszélte, hogy az esedékes grafikon szerinti kemence-fenekjavítást még azon a műszakon megkezdik.

A Varjas olvasztóbrigád a csapolás sikeres befejezése után hozzáfogott a kemence karbantartásához. A javításhoz egymás után sorakoztak a kemence előtt a többi kemencéktől is a brigádtagok. Gondosan állították be a sűrített levegőcsövet a kemence kimart és salakkal telített részébe.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. július 10.

18 óra 35 perc

/Az ózdi X.-es számú. . . folyt./ vid PE Ni Szia

A sűrített levegő hatalmas erővel fujta szét a salakot a gödörből. A martinászok tűzálló javítóanyaggal töltötték ki a kimart gödröt, azután vékony rétegekben szórták a kemence fenekére a magnezit-szemcséket. Így értékes perceket takarítottak meg, mert amikor végigszórták a kemencefenéket, már az első rész tökéletesen beégett, s újabb réteggel biztosíthatták a kemencefenék vastagságát.

A következő műszakra jövő Németh Ernő brigád tagjai meglepődtek, hogy a javítási munkáknak már több mint a felét az éjszakai műszakon elvégezték, annak ellenére, hogy az egész munkát nekik csütörtökön reggel hat órakor kellett volna megkezdeniük.

A Varjas-brigád nagyszerű eredményein lelkesülve a Németh brigád tagjai fokozták a munka ütemét. Az eredmény nem is maradt el: csütörtökön délelőtt fél 11 órakor befejeződött a X-es számú kemence tervszerű fenékjavítása.

A javításnál megszerzett előnyt kamatoztatták a délutáni és az éjszakai műszakban dolgozó olvasztárbrigádok, mert a csütörtöki napra tervezett egy adag helyett két adagot csapoltak le, a programszerűség száz százalékos betartásával és így napi előírányukat pénteken reggelig 178.9 százalékra teljesítették. /MTI/

- - - -

Selejtmentes munkával péntek délig befejezték heti tervüket a Láng Gépgyár szerszámkészítő műhelyének fiataljai

i GA/KV/PE Ni Szia

A Láng Gépgyár szerszámkészítő műhelyének fiataljai a VIT tiszteletére vállalták, hogy harmadik negyedéves tervüket a péntekmozgalomban való részvétellel kilenc nappal előbb befejezik, a selejtet husz százalékkal csökkentik, továbbá a műhely két legjobban dolgozó DISZ fiatalját sztihanovistává nevelik.

Már ezen a héten igen szép eredményeket értek el a szerszám-műhely fiataljai. Selejtmentes munkával pénteken délig teljesítették heti tervüket. A legjobb eredményt elérő fiatalok között van az alig 18 éves Kiss György szerszámlakatos, alapszervi DISZ titkár, aki átlagosan 166 százalékot ért el. Viszler Béla esztergályos, aki eddig 160 százalékot teljesített, a héten 180 százalékra emelte teljesítményét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. július 10.

17 óra 50 perc

/Selejtmentes munkával. . . folyt./ i GA/KV/PE Ni Szia.

A forgácsoló részlegben dolgozik a gyár egyik büszkesége, Dóczi Lajos, kitüntetett sztahanovista esztergályos, akit jó munkájáért küldöttnek javasoltak a Világifjúsági Találkozóra. Dóczi Lajos vállalta, hogy a VIT tiszteletére, július 15-ig befejezi öt éves tervét. Jelenleg egy keverőgép tengelyének speciál kupmenetét esztergályozza. Ezen a munkán 140 százalékos értéket ért el. Munkamódszerének átadásával segíti két fiatal társát, akik közül az egyik alig egy hónapja szabadult fel és még nem érte el a száz százalékos értéket.  
/MTI/

Operaházi-, Madách- és Néphadsereg-színházi előadásokra szóló vegyesbérletet bocsájtanak ki

i By/KV/PE Mi VE

Julius 13-tól kezdődően vegyesbérletet vásárolhatnak a dolgozók. A bérlet nyolc előadásra érvényes, amelyből négyet az Operaházban, kettőt-kettőt pedig a Madách Színházban, illetve a Magyar Néphadsereg Színházban tartanak. A két drámai színházban klasszikus és modern szindarabokat tűznek előadásra, míg az Operaház magyar, orosz, szovjet, olasz, német, francia, cseh és lengyel szerzők remekműveiből állítja össze a műsorokat. Tizenhat, különböző napokra szóló sorozatot hoznak forgalomba és így biztosítják, hogy a dolgozók szüles rétegei vásárolhassanak a bérletekből. A legolcsóbb vegyes bérlet 48 forintba kerül és hét részletben fizethető. A dolgozók július 13.-tól, hétfőtől vásárolhatják a bérleteket a Városi Színház épületében 12-18 óráig. /MTI/

Turkevén már ujlisztből sült kenyeret esznek a termelészövetkezetek tagjai

i vid PE Ká No Szia

A turkevei határban nagy lendülettel folyik az aratás a bő. termést adó búzatáblákon. A múlt hét végén több helyen már a cséplőgépek is munkába állottak. A "Vörös Csillag" tisztségviselői hétfőn már hat gép csépeltek. A tisztségviselői az első gabonát az államnak adták, több mint 22 vagon őrpet és tíz vagon búzát szállítottak péntekig a begyűjtőhelyre. Emellett hétfőn kétszáz mássa ujbuzát

vittek a turkevei András-malomba. A molnárok kedden reggel kezdték meg az ujbuzá őrését. A "Harcos" és a "Táncsics" tisztségviselői szintén nagy mennyiséget őröltettek ujbuzájukból. Turkevén már ujlisztből sült kenyeret esznek a termelészövetkezetek tagjai.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. július 10.

11 óra 28 perc

Napról-napra nagyobb az érdeklődés a textilminta-terv kiállítás iránt

i hm/tot/PE Li Szia

Eddig mintegy nyolcezren látogatták meg az Ernst Múzeumban megrendezett textilminta-terv kiállítást. A Textilmintagyártó Vállalat a kiállításon bemutatta az 1953-as téli és az 1954-es nyáryomott és tarkánszött textilmintákat rajzban, anyagban és készrunában. A kiállítást napról-napra több dolgozó látogtja. Nagy érdeklődéssel nézik a , szép, változatos mintákat. Ugyanakkor a Textilmintagyártó Vállalat dolgozói még fontosabb feladatuknak tartják, hogy további szép mintákat állítsanak elő. A textilminta-tervezők fokozottan felhasználják a népművészet kincseit. Igen szép selyem és kartonmintákat terveznek - az igényeknek megfelelően, első-sorban apró mintákat. A legnagyobb változás azonban a gyermek-mintáknál van. Rajzolóink a régi, sokszor ijesztő minták helyett ma elszórt, izléses mintákat készítenek. Eddig a textilmintatervezés egyik hiányosság az volt, hogy a 8-14 éves lányok részére nem készítettek megfelelő mintákat. Most a fogyasztók kívánságára textil mintatervezőink fokozatosan segítenek ezen. A régi bébi és felnőtt minták mellett ma már a fiatal lányoknak is terveznek izléses, virágos, élénk színű mintás anyagokat. Hasonlóképpen figyelembe vették az idősebb nők igényeit is és apró, szolid mintákat is készítenek.

A textilmintaterv-kiállítást egyébként július 19-ig tekintethetik meg az érdeklődők. /MTI/

A földművelésügyi minisztérium jelentése az élenjáró kombájn- és aratógép-vezetők versenyéről

k FM PE No VE

A gépállomások élenjáró kombájnvezetőinek versenyében a ceglódi Kiss László óragrafikonos módszerrel csütörtökön 27 holdas területet aratott le a "Nagy Sztálin" termelőszövetkezetben és ezzel teljesítményét 194 holdra és 2183 mázsára növelte.

A versenyben második Jakubeczki István, a kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője 160 holddal és 1784 mázsával. Harmadik: Lőrincz Miklós, a villányi gépállomás kombájnvezetője, negyedik Balla József, a deszki gépállomás kombájnvezetője, ötödik Vinkovics Ferenc, a soproni gépállomás kombájnvezetője.

/folvt. köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. július 10.

20 óra 20 perc

/A földművelésügyi minisztérium jelentése. . . folyt./ k FM PE No VE

Az aratógép-vezetők versenyében a turkevei Monoki Sándor aratógép-kezelőjével, Csizi Andrással együtt csütörtökön 16 hold búzát aratott le a "Vörös Csillag" tsz-ben. Monoki Sándor 215 holdas eredményével tehát továbbra is tartja első helyét. Négy aratógépvezető között erős verseny alakult ki a második helyért. A lajosmizsei Makai Antal, a mezőturi Papp Lajos, a turkevei Gál József és az abádszalóki Kun Pál csütörtökön estig kétszáz-kétszáz holdat aratott le.

Az állami gazdaságok élenjáró kombájnvezetőinek versenyében:

- 1./ Háy József /mohácsszigeti á.g./ 212 holdról 2355 mázsát,
- 2./ Böjti Kózssef /szárazhegypusztai á.g./ 185 holdról 2301 mázsát,
- 3./ ifj. Sándor Kálmán /surjáni á.g./ 172 holdról 2330 mázsát,
- 4./ Szabó Antal /ebeszi á.g./ 153 holdról 2138 mázsát,
- 5./ Méhes János /komádi á.g./ 150 holdról 1850 mázsát aratott és csépelte.

Az állami gazdaságok kombájnvezetői közül huszonnyolcan haladták túl a száz holdas teljesítményt. /MTI/

- - - -

Az örménykúti gazdaságból 1250 mázsa búzát már utnak indítottak Budapestre

k FM PE KÁ VE

Az örménykúti gazdaságban javában folyik a bő termés betakarítása. Eddig 1118 hold termését tekarították be a gazdaságban. Ebből ezer hold gabona. Az ezer holdból mindössze hatvanöt holdat vágtek kézzel, csak a sarkokat és a nagyon kuszált foltokat. - Az őszi árpa cséplése lényegében már befejeződött a gazdaságban és 17.92 mázsát adott holdja. A nemesített mag 20.48 mázsát adott. Az örménykúti gazdaság egyébként 1250 mázsa gabonát adott át csütörtök estig az államnak, s ezt a gabonát vagonba rakva utnak indították Budapestre. Pénteken újabb hat vagon gabonát adtak át.

/kenyér

Surjánból is elindultak az idei búzával telt vagonok

A surjáni állami gazdaságban javában folyik a buza aratása. Ifj. Sándor Kálmán, a gazdaság fiatal kombájnosa csütörtökön husz holdat aratott és erről 263 mázsát csépelte. /folyt. köv./

/Az örménykúti gazdaságból. . . folyt./ k ÁKV PE MI VE

A fiatal kombájnós 204 forintot és 26 kiló búzát keresett ezen a napon. A kombájn-búzát nyomban szárítás után tisztítják, vagonba rakják és átadják az államnak. Csütörtökön indultak utnak az első vagonok a 320 mézsa surjáni búzával. /MTI/

-----

Új könyvek a Mongol Népi Forradalom 32. évfordulójára

k ÁKV PE MI VE

A Mongol Népi Forradalom 32. évfordulója alkalmából új könyvek jelennek meg a Szikra kiadásában. Most jelent meg magyarul Cedenbal elvtársnak, a Mongol Népköztársaság miniszterelnökének, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága főtitkárának "Csojbalszan marsall élete és tevékenysége" című könyve.

Cedenbal elvtárs, Csojbalszan elvtárs régi harcostársa és tanítványa néhány rövid tanulmányban vázolja Csojbalszan életét és sokoldalú tevékenységét, amelyet a Mongol Népi Forradalmi Párt fejlesztése és megszilárdítása érdekében fejtett ki. Moltatja, mint a párt hű harcosát, mint államférfit, mint hadvezért, mint a nép barátját és végül, mint a Szovjetunió és a Mongol Népköztársaság népei közötti barátság lelkes harcosát. Csojbalszan elvtárs élete és tevékenysége tükrében a mongol párt és Mongólia élete, fejlődése elevenedik meg előttünk. A könyvet Cedenbal elvtársnak Csojbalszan elvtárs temetésén elmondott beszéde zárja le.

Az évforduló alkalmából jelenik meg Csojbalszan elvtársnak "A Mongol Népi Forradalom történetének rövid vázlata" című munkája is.

A tanulmány részletesen feltárja mindazokat a harcokat, nehézségeket, akadályokat, amelyekben át a mongol nép nagyszerű forradalma, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom példája nyomán, győzelmet aratott. Vázolja Mongólia helyzetét a forradalom előtt, elmondja, milyen határtalan szenvedéseket kellett elviselnie a mongol népnek a megszállók uralma és az orosz fehérgárdista bandák kegyetlen garázdálkodása következtében. Ugyanakkor bemutatja a Mongol Népi Forradalmi Párt megalakulásának és rettenthetetlen harcának történetét és azt az óriási szerepet, amelyet a fiatal Szovjetország s annak vezetői - Lenin és Sztálin - és a Vörös Hadsereg játszottak Mongólia szabadságának kivívásában. /MTI/ M

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1953. július 10. 21 óra - perc

Vidám gyermekelőadás az Állatkertben a "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében

t BM/KV/PE VE

Tarka tömeg vette körül pénteken délután az Állatkert bejáratát. Gyerekek és felnőttek jöttek, hogy megnézzék a "Kereskedelem a gyermekért" hét ma délutánra hirdetett tréfás gyermekelőadását a "Sok hühó Jancsiért" című vidám szindarabot.

Jóvel az előadás megkezdése előtt tödult be a sok gyerek az Állatkert feldiszített kapuján. Katonás rendben jöttek a budapesti uttörőtáborok kis lakói és velük együtt szüleik kíséretében sok-sok más gyerek.

Öt órára zsufolásig megtelt a Szabadtéri Szinpad nézőtere. Csillogó szemekkel, kipirult arccal figyelték az apróságok a sok tréfát, mókát, amit az ő szórakoztatásukra, az ő okulásukra adtak elő Turay Ida, Dajbukát Ilona, Rózsahegy Kálmán, Pethes Sándor, Ráthonyi Róbert és más neves fővárosi művészek.

Az előadás szünetében a Ruházati Bolt dolgozóinak gyermekei "divatbemutatót" rendeztek: bemutatták a Ruházati Bolt nyári gyermekruháit - mintegy 32 fiu- és lányruhát 4 éves kortól 16 éves korig.

Harsogott a kacagás, dübörgött a taps - a napfényes hangulatot a hirtelen kerekedő zápor sem tudta elrontani. Gyermek és felnőttek egyaránt vidáman szórakoztak, kacagva nézték a tréfás műsort.

Az Állatkertben ezen a délutánon a Sport- és Játékszerbolt Vállalat állította ki és árusította szép kivitelű játékeit; gumilabdákat, léggömböket, babákat, vitorlášhajókat. Az Uttörő Áruház "Guruló bolt"-jábanpedig gyermek fehérneműk, strandfelszerelések és kötöttárúk várták bő választékban a gyermek és felnőtt vásárlókat.

Szombaton a "Kereskedelem a gyermekért" hét utolsóelőtti napján reggel nyolctól este nyolcig "Margitsziget-gyermekbirodalom" címmel vidám vásár, tréfás sportversenyek és sok más szórakozás várja az apróságokat. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. július 10.

21 óra 15 perc

Az 1952/53. iskolai év munkáját tárgyalta a . . IX. kerületi tanács-  
ülés

t MS/Szné/PE Mi VE

A IX. kerületi tanács pénteken ülést tartott, amelyen Bojtor György, a végrehajtóbizottság elnöke mondott beszámolót az 1952/53. tanévben kifejtett oktatási munkáról és ismertette a következő tanév előkészítésével kapcsolatos feladatokat.

Az 1952/53. tanév - emelte ki beszámolójában Bojtor György - fordulópontot jelentett iskoláink és nevelőink továbbképzésében. Ebben az évben foglalkoztak először szervezett formában a párttörténettel, a dialektikus materializmus kérdéseivel, a tanítási órával és az iskolai élet egyéb problémáival. Ennek eredményeként az igazgatók, akik eddig inkább szervezői voltak az iskoláknak, egyre jobban politikai és pedagógiai vezetőkkel váltak. Az igazgatóhelyettesek munkáján viszont meglátszik, hogy többnyire csak az adminisztratív teendőkre vonják be őket. Ezen továbbképzéssel és szélesebb körű feladatok rájuk bízásával kell segíteni.

A tanulmányi átlag a kerületben a félévi 3.4-ről 3.6-ra javult. Az ifjúság 28.1 százalékán ért el kitünőt és jeles eredményt, 4.6 százalékán bukott meg.

Emelni kell a tanulók öntudatát, mert többségükben még nem látják, hogy a tanulás saját maguk, de az állam, a jövő építés érdeké is. Az iskolai fegyelem kielégítő, de ugyanesak a tanulók öntudatának hiányára mutat, hogy még mindig vannak hibák a fegyelem terén az iskolán kívül. Az osztályfőnöki munka az elmúlt évben nagy javulást mutatott, az osztályfőnöki órák sokkal színvonalasabbak. Össze tudják kötni a politikai nevelést a tanulmányi munkával. Egészségesen fejlődött az ifjúsági mozgalom, a tanulók egyre jobban értékelik az uttörő tagságot.

A kerületben két "dolgozó iskola" működik. A szeptemberben indult tanfolyamok végén 294-en vizsgáztak. A februárban megindult tanfolyamokra 466-an iratkoztak be. A pedagógusok komoly küzdelmet folytattak a beiskolázás érdekében és a lemorzsolódás ellen. Nagy támogatást nyújtott ebben az állandó bizottság is, segítségül véve a pártszervezetek támogatását.

Végül arról számolt be Bojtor György, hogy a Tanács a hűvösvölgyi kiserőten rendezte be az idén a városi tábort, amelyben naponta ötszáz tanuló pihen kellemes környezetben.

A beszámolót vita követte, majd a tanácsülés határozati javaslatot fogadott el az oktatási munka megjavításáról. /MTI/Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1953. július 10. 22 óra 10 perc

Befejeződött a VIT képzőművészeti pályaművek elbírálása

DISZ PE tot VE

Mint ismeretes, a VIT képzőművészeti pályázatra beküldött alkotásokat neves művészekből álló bizottság bírálta felül. A bizottság csütörtökön befejezte munkáját s az egybehangzó vélemények alapján 12 festményt, 12 szobrot és 5 grafikai művet küldenek ki Bukarestbe.

Ezek között van Imre István Kossuth-díjas művész "Aratók", Demjén Attila Munkácsy-díjas művész "Műhelyben", Kádár Györgyné főiskolai hallgató "Simmelweis", Ovári László "Repülő modellező uttorók", Batári Lászlóné főiskolai hallgató "Ipari tanulók" című festménye, Farkas Aladár "A Dej-Hajógyár román népi-táncosa", Kiss István szobrászművész "Béke" című szobra, Segesdi György ifj. munkás portréja, Kucs Béla "Bányász", Biró Iván "Olvasó lány" című szobra, Görög Julia főiskolai hallgató "Ipari tanulók" című rajza, Aszódi-Weil Erzsébet "VIT felvonulás" című rézkarca.

A bizottság ugyanakkor megvitatta, hogy a bukaresti VIT nemzetközi képzőművészeti kiállításán milyen alkotások képviseljék a magyar képzőművészetet. /MTI/

-----  
Országos ankét az örvénylő menetvágás módszeréről

t TP/IV/PE Ni VE

A Fémáru- és Szerszámgépgyár kulturtermében az ország legjobb szerszámszerkesztői pénteken ankét keretében beszéltek meg a menetvágás új, forradalmi módszerét, az örvénylő menetvágást.

Holicser Géza, a Fémáru- és Szerszámgépgyár főtechnológusa bevezető szavaiban hangsúlyozta, hogy a kormány új politikája fokozottabb megbecsülést biztosít a műszaki értelmiségi dolgozóknak és ezt a megbecsülést azzal akarják viszonzni, hogy műszaki tudásukat, tapasztalataikat tárházát teljes egészében az új politika győzelmes megvalósításának elősegítésére használják fel.

Komesz János, a kohó- és gépipari minisztérium forgácselési szakmérnöke az örvénylő menetvágás módszeréről szólva hangsúlyozta, hogy a termelékenység emelésének és az időmegtakarításnak ez az egyik legjobb eljárása. A menetvágás az esztergályos munkában mindig nagy szakismeretet, körültekintést igénylő művelet volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1953. július 10.

12 óra 15 perc

/Országos ankét. . . . folyt./ t TP/KV/PE NI VE

Az Ipari Szerelvények Gyárának ujitói szovjet tapasztalatok felhasználásával valósították meg az örvénylő menetvágó készüléket, amely bármilyen menetvágásra alkalmas esztergapadra felszerelhető, kezelése semmi különösebb szaktudást nem igényel, ezen a készüléken betanított segédmunkás is elvégezheti a nagy pontosságot igénylő munkaműveletet. Az örvénylő menetvágás alkalmazása külső menetek vágásánál 70-90 százalékos időmegtakarítást jelent.

Dőri Endre, az Ipari Szerelvények Gyárának mérnöke ismertette az örvénylő menetvágás elméleti problémáit és gyakorlati eredményeit. Az eredményekről szólva elmondotta, hogy az új módszert gyárakban már üzemi körülmények között használják, pénteken reggel fejezték be egy ötven darabból álló szelep-orsószer menetes részének megmunkálását. A munkadarab műszaki normaideje darabonként 16 perc 45 másodperc volt, az örvénylő menetvágó készülékkel egy darabot 2 perc 30 másodperc alatt munkáltak készre.

Az ankét résztvevői a szünet alatt megtekintették a Fémáru és Szerszámgyár forgácsoló üzemében az örvénylő menetvágó készüléket működés közben. A készüléknél Sasfári István szerszámalkatos végzett bemutatót. Az MVE 280-as esztergapárhoz szükséges vezérorrsóra vágott menetet. Ez a művelet a szokásos módszerrel 180 perc időt vett igénybe, az örvénylő menetvágó készüléken a szükséges menetvágási műveletet 40 perc alatt végezték el.

A szünet után élénk vita alakult ki az új készülék előnyeiről, a még meglévő hiányosságok kiküszöbölésének módjairól. Szentés Imre, a DIMVAG technikus bejelentette, hogy nagyteljesítményű örvénylő menetvágó készülék tervezését kezdték meg. Sztankó Lajos, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár technikus osztályvezetője dicsőremléssel emlékezett meg a Fémáru- és Szerszámgyár műszaki dolgozóinak az örvénylő menetvágó készülékkel kapcsolatban végzett nagyszerű munkájáról.

(az elhangzottakat.)

Számos hozzászólás után Kopetka Béla, a kohó- és gépipari minisztérium sztahanovista csoportjának vezetője foglalta össze. Elmondotta: az ankét résztvevői közül számosan vállalták, hogy üzemükben elkészítik és alkalmazzák az örvénylő menetvágó készüléket és a módszer tökéletesítésének érdekében szorosán együttműködnek a többi üzemekkel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1953. július 10. 22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 10-én, ..  
pénteken este 21 órakor:

Hűvösebb idő

Nyugateurópán át a hűvös óceáni légtömegeknek egyre  
ujabb hullámai nyomulnak előre Középeurópa felé. Ma lehülést okoz-  
tak Lengyelországban és már a Kárpát-medencében is.

Hazánkba a délutáni órákban tört be a friss óceáni leve-  
gő egy újabb hulláma, sokfelé záporokat, zivatarokat s a hőmérsék-  
let gyors csökkenését okozva. A hőmérséklet legmagasabb értéke a  
Dunántúlon 26-29, keleten 30-32 fok volt. Estére Sopronban már csak  
16 fokot mértek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, erősen emelkedő irány-  
zatu.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, már ke-  
vesebb helyen lesz záporosó, zivatar. Élénkebb nyugati-északnyugati  
szél. A hőmérséklet keleten is csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel  
13-15, délben 23-25 fok között. /MTI/

- - - -  
V é g e

R